

# Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V.—Número 195.—Apartado 775  
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 20 de agosto de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,  
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

## La ascensión a la estratosfera de Cosyns y Van der Elst

### Aterrizaje del globo

BELGRADO, 19.—El globo estratosférico de los profesores Cosyns y Van der Elst ha aterrizado la noche última en las cercanías de la población yugoeslava Murska Sobota.

Los aviadores han resultado illesos.—Fabra.

## Los sabios belgas alcanzaron 16.000 metros de altura

BELGRADO, 19.— Los sabios belgas Cosyns y Van der Elst, por cuya suerte se temía, y que han aterrizado felizmente en Yugooslavia, han declarado que a bordo de su estratosférico consiguieron alcanzar una altura de 16.000 metros.

El profesor Cosyns ha añadido que los objetivos técnicos que se perseguían en esta ascensión han sido alcanzados totalmente.—Fabra.

## MINISTERIO DE LA GUERRA

## Una orden circular relativa a los prófugos amnistiados

La "Gaceta" de ayer publica la siguiente orden-circular del ministerio de la Guerra acerca de los prófugos amnistiados:

"Vista la consulta formulada por el general de al octava división orgánica en su escrito de 23 de julio próximo pasado, relativa a si los prófugos y desertores amnistiados con arreglo a la ley de 24 de abril último ("D. O." número 95) que por razón del reemplazo a que pertenecen no quedan exentos de incorporarse a filas, pueden obtener los beneficios de reducción del servicio en filas con arreglo al capítulo XVII del reglamento vigente de Reclutamiento y reemplazo,

Este ministerio ha resuelto que, tanto los prófugos amnistiados como los individuos que por haber faltado a concentración hubiesen sido destinados a Cuerpo en concepto de presuntos desertores, que obtengan y se les aplique la amnistía por razón de dichas presuntas responsabilidades, podrán solicitar los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas previo ingreso en la Delegación de Hacienda de la cuota correspondiente, pero los individuos amnistiados por razón de desertión cometida hallándose prestando servicio en filas no podrán obtener dichos beneficios en atención a que, con arreglo a los preceptos aplicables del reglamento de Reclutamiento, una vez incorporados a filas no podían ya acogerse a ellos, y, por consiguiente la amnistía no afecta para nada a la situación en que se encontraban antes de cometer la desertión, con respecto a las disposiciones contenidas en el capítulo XVII del reglamento de Reclutamiento y reemplazo."

## ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

## Ha terminado la vista de la causa por los sucesos del 10 de junio en la calle de Eloy Gonzalo, con la absolución del procesado

### Sesión de la mañana

A las diez en punto de la mañana dió comienzo ayer, en el salón de actos de la Cárcel Modelo, ante el Tribunal de Urgencia, el juicio oral por los sucesos acaecidos en la noche del 10 de julio en la calle de Eloy Gonzalo.

### INFORME DE LOS PERITOS

Informaron los cuatro peritos cerrajeros examinando la posibilidad del cambio de chapa con la primera numeración de la matrícula en el automóvil que se supone utilizado para la agresión.

A juicio de dichos peritos, y a preguntas de la defensa, afirman que dos de los tornillos que sujetan dicha chapa parecen presentar señales de haberse quitado y puesto posteriormente.

### DECLARAN NUEVOS TESTIGOS

A continuación depusieron como testigos varias personas de la familia de don José Antonio Primo de Rivera y, finalmente, lo hizo éste, careciendo de interés dichas declaraciones. Suspendida la sesión por unos minutos, comunica el fiscal a la Sala que renuncia a hacer consideraciones sobre las agravantes del sumario.

### INFORME DEL FISCAL

A las once y media, el fiscal señor Robles comienza su informe, señalando que cuanto expone en él responde a un meditado estudio del sumario y de los antecedentes que ha recogido en el juicio, lo que le llevaba a dar una calificación con arreglo a conciencia. Cree que el señor Merry del Val ha venido despidiendo en todo momento al Poder judicial con la ocultación del empleo que hizo de su coche en la noche de autos, y pregunta a los señores de la Sala y a los acusadores: "¿Con qué criterio podéis señalar como autor de los hechos al señor Merry del Val o afirmar, por lo menos, que acompañaba a los autores del asesinato?" Nada tenemos que pueda esclarecer que el procesado actuase como autor. Sólo sabemos que la agresión se realizó desde un coche cuyas características coinciden con el "auto" de Merry del Val. Dicho "auto", que se encontró abandonado en la calle de O'Donnell, presentaba impactos de los testigos se ha podido demostrar que Merry del Val ocupase el coche ni que hubiera participado la agresión del interior del vehículo. Solamente un testigo, que es un impostor—dice el fiscal—, asegura que había visto en el volante del coche al procesado. Ningún otro de los testigos ha hecho manifestación semejante, y todos ellos merecen elogios por su imparcialidad en favor de la justicia.

Examinando las declaraciones de algunos testigos, acepta la posibilidad de que la agresión se realizara desde dentro del coche. Además, el hecho de que los im-

pactos del coche producidos por disparos de calibres sean iguales a los de algunos casquillos recogidos en el lugar del suceso, hacen suponer que Merry del Val conoce interesantes detalles para la causa. No se explica que éste, que declara no separarse nunca del coche, dejara de advertir las huellas de los disparos. Dice que solamente abandonó el vehículo, de siete de la tarde del sábado a la madrugada del domingo, entre cuyas horas se cometió el crimen. Admite el procesado la posibilidad de que los disparos sobre el coche se hicieran en la propia calle de O'Donnell mientras fué a buscar al mecánico. De todos los cargos contra el procesado—añade el fiscal—hay que descartar lo que exista de dudoso, y, tales dudas, son principalmente las que surgen ante la numeración del coche que, según unos, correspondía a un 48 mil, y, según otros, a un 49 mil, siendo así que la matrícula del vehículo del procesado es un doce mil.

Hace consideraciones el fiscal acerca de si el crimen fué consecuencia de lucha por ideologías dispares o por venganza, y rechaza que se tratara de represalias por los sucesos acaecidos en la mañana del mismo día en El Pardo.

Hace constar que, hallándose

## EL DOMINGO

Las salpicaduras de otro domingo sangriento alcanzan a este domingo. En la cárcel de Madrid se ve la causa contra el señor Merry del Val, a quien se acusa de la muerte de una muchacha socialista en la calle de Eloy Gonzalo.

La Justicia actúa. La mañana, la tarde, la noche al fin... Y, a última hora, la sentencia. El Tribunal de Urgencia absolvió al procesado, que recobra la libertad.

Lejos de allí, en la tarde, los toros. Novilladas en la Plaza Vieja de la calle de Alcalá y en el ruedo de Tetuán de las Victorias. Un triunfo del joven maño Paco Bernal en la catedral grande y un grave percance del banderillero Miguel Casielles en la placita chica. La gente, que no ha visto enfriarse aún el recuerdo de Sánchez Megías, cuando ya está helado su cuerpo, vuelve a escuchar el terrible romancillo del torero desgarrado en la arena. Pero ahora, este pobre Casielles va al hospital, donde nadie amigo, nadie que se desangre con su sangre, le vela.

actuando en El Escorial, fué en cierto modo testigo de aquellos sucesos, y basándose en determinados argumentos, descarta la posibilidad de que la agresión a los hermanos Rico se realizase por venganza personal. Todo hace suponer que se trataba de una agresión por ideas políticas.

Se suspende la sesión por unos minutos y, reanudada, sigue el fiscal analizando la posibilidad de que los disparos se hicieran desde el interior del coche. Discurre sobre la agravante de premeditación, y aun cuando hay quien oyó pronunciar la palabra "ahora", como consigna para perpetrar el atentado, hay quien niega haberla oído. Estudia el informe de los peritos y deduce del mismo, que el delito se cometió con el coche de Merry del Val, pero no puede asegurarse que fuera él quien disparó. El único procesado, repite, que dijo conocer a Merry del Val por haberle visto en el volante del coche, mintió descaradamente.

Habla después de la declaración de Juanita Rico, en la que afirmó que el agresor usaba bigote pequeño, que tendría unos treinta años y que se tocaba con boina blanca. (El procesado hace signos negativos. Recuerda declaraciones según las cuales era difícil que otra persona que no fuese Merry del Val pudiera conducir el automóvil a causa de una avería de aquél. El mismo Merry solicitó conducirlo por sí, en la prueba de reconstitución. No duda de las dificultades para conducir el coche, pues los mismos motoristas de la Dirección de Seguridad encontraron dificultades para trasladarlo al lugar del suceso. Por eso tiene la evidencia de que él conducía el coche la noche de autos y que, además, no iba sólo, como lo prueba el hecho de que el procesado dijera en cierta ocasión: "Ya que estoy yo comprometido, por qué voy a comprometer a otras personas". No es extraño que nadie coincidiera en la hora de entrada en el garage, ya que cuando se realizan ciertos servicios no se ocurre mirar el reloj.

Por todo lo expuesto, termina el fiscal su informe, tengo el pleno convencimiento de la culpabilidad de Merry del Val y le acuso, no por sentimiento populachero, sino porque tengo la tranquilidad de haber cumplido como nunca, en conciencia y en justicia. Cumpla la Sala su misión dictando la sentencia.

Terminado el informe del fiscal, la presidencia suspende la sesión a la una y cuarto, para reanudarla a las cinco de la tarde.

### La sesión de la tarde

A las cinco de la tarde se reanuda la vista. El acusador privado, señor Jiménez Huertas, reconoció la imparcialidad en el informe del fiscal, elogiando la

## En un registro se encuentran armas y banderas

### Ayer en Barcelona

BARCELONA, 19.—La Policía ha efectuado un registro en la finca que el ex marqués de Alfarráz posee en la barriada de Horta, encontrando una carabina "Winchester", dos revólveres, una escopeta cargada con bala, una pistola, un obús de artillería cargado y dos banderas monárquicas.

Todos estos artefactos fueron trasladados a la Comisaría General.

## LOS ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

## Ciento sesenta muertos y cinco mil quinientos noventa y cinco heridos, en cinco días

LONDRES, 18.—Según la estadística oficial publicada estos días por el ministerio de Transportes, durante los días 5 al 11 del actual mes de agosto, los accidentes de automóvil ocurridos en la Gran Bretaña han ocasionado 160 muertos y 5.595 heridos.

labor del Juzgado instructor. También dedicó elogios a los testigos. Negó la posibilidad de que la agresión fuera hecha desde otro coche.

Se refirió a la declaración de la víctima, quien dió las señas personales de Merry del Val, como el que guiaba el coche. Glosó la declaración de Lino Rico, que coincide en muchos extremos con los del fiscal en sus acusaciones, pero Rico no reconoció al procesado en los primeros momentos. Ello fué debido a la gravedad de su estado. Explica cómo fueron los testigos al reconocimiento del coche guardado en el garage. Añade que Merry era conocedor al mediodía de la colisión ocurrida por la mañana en El Pardo. Se trata, pues, a juicio del acusador, de una venganza de carácter social. Analiza los extremos referentes a los disparos hechos desde el interior del coche, acerca de lo cual no hay la menor duda.

Considera, como el fiscal, varios extremos relativos a la hora y lugar donde pudieron ser hechos los disparos, y que de ninguna manera fueron en la calle de O'Donnell. Al referirse a un informe posterior de los peritos armeros, admitiendo la posibilidad de que los impactos se pudieran haber producido desde el exterior, califica de baldón para dichos peritos lo afirmado por ellos. El presidente le llama al orden. Continúa afirmando que Merry fué el autor. Es indiscutible—dice—que la Sala, juzgándole con toda conciencia, debe aplicarle la pena que él solicita, y que es de diez y siete años, cuatro meses y un día por asesinato.

(Continúa esta información en octava plana.)

## Chocan un auto y una moto, los ocho ocupantes quedan tendidos en la vía férrea y un tren de mercancías destroza a los heridos

MONTPELLIER, 19.—Esta tarde a última hora, en el paso a nivel del puente del Ardeche, al norte del puente de Saint Esprit, un "auto" chocó con una motocicleta que iba ocupada por dos personas.

A consecuencia de la violencia del choque resultaron heridas seis personas que iban en el interior del automóvil y las dos que ocupaban la motocicleta, quedando todas ellas tendidas en la vía. En aquel momento llegaba al lugar del accidente un tren de mercancías, que dió muerte a los ocho heridos que se encontraban en la vía.—Fabra.

### EL CRIMEN DEL PASEO DE PERALES

## El asesinato de Francisco López Sánchez, continúa en el misterio

### Tres detenidos en libertad

El misterioso crimen descubierto a espaldas del Hospital Nacional, del que ha sido víctima el joven Francisco López Sánchez, preocupa hondamente a las autoridades, que no aciertan a descifrar las causas que hayan podido motivar el hecho.

En los primeros momentos se supuso que el asesinato obedecía a motivos de carácter íntimo, y por este camino se iniciaron las investigaciones de la Guardia civil de Tetuán de las Victorias, que en la madrugada de ayer, y después de incansantes pesquisas, detuvo a Micaela Jiménez Domínguez, de veintidós años, que hasta hace dos meses vivió con la víctima, de la cual tenía un niño de diez y ocho meses de edad. Asimismo fué detenido un hermano de Micaela, llamado Gabriel.

Ambos fueron extensamente interrogados por el juez de Instrucción de Colmenar, que se ha hecho cargo del sumario. Micaela afirmó que hacía dos meses que se había separado de ella Francisco, por negarse la joven a afiliarse a un Ateneo extremista, del que él era socio.

Los dos hermanos debieron explicar satisfactoriamente toda su vida hasta el momento del suceso, por cuanto la autoridad judicial los puso en libertad.

También fué detenido Jesús Sánchez Muñoz, que era amigo del muerto, y vivía con él en la calle de San Felipe, letra B, y después de prestar declaración, fué puesto en libertad.

La Policía, por su parte, trabaja también con toda actividad, por si el hecho tuviera ramificaciones sociales.

## El almirante español señor Salas, en Versalles

VERSALLES, 19.—El almirante español señor Salas, que se encuentra actualmente en París, ha estado esta tarde en Versalles, acompañado del almirante francés Durand.

Fueron recibidos por el conservador adjunto del Museo, que les acompañó en su visita.—Fabra.

## LAS CORRIDAS DE AYER

# ¡Qué ocho toritos para deshacer toreros!

Se celebró ayer, en la Plaza de Madrid una novillada en la que se lidiaron ocho toros de don Lorenzo Rodríguez, de Ledesma-Espioja (Salamanca), por los diestros Niños de la Estrella, Manuel Calderón, Francisco Bernal y Luis Sarmentera.

Ocho toros que tuvieron varios defectos, y el peor de ellos el de la mansedumbre — mansedumbre suma — y el feo estilo.

Duros, durísimos, con mucho nervio, broncos la mayoría, algunos ciegos o burriciegos y, además, ocho. Demasiados toros siempre y mucho más cuando son malos. Y malos fueron de veras estos de don Lorenzo Rodríguez.

Huidos, descompuestos, con arrancadas peligrosas, quedándose en la embestida, desarrollando nervio, más que para hacer faenas eran para deshacer toreros.

Sin embargo, la corrida no tuvo una pesadez exagerada, acaso porque en ella vimos destellos de valor y de arte, decisión y seguridad; porque se llevó bien, en general; porque se picó, se banderilleó y se toreó con voluntad siempre y con buen gusto en muchas ocasiones. Exceptuando a Manuel Calderón, que se limitó a salir del paso, vulgar, apático y soso, los diestros pusieron empeños y deseos en vencer las dificultades que ofrecían los toros, y si no lograron una actuación brillante — la consiguió, Francisco Bernal, que obtuvo un éxito grande —, si supieron conquistar la simpatía del público, que premió con un aplauso alentador los esfuerzos de los diestros.

Se aplaudió al Niño de la Estrella, lo mismo en unos lances ajustados, compuestitos que instrumentó en su primero, que en la faena de muleta, en la que consiguió algunos pases por alto y de pecho — en su primera parte — buenos. El toro desarrolló nervio y dió algún trabajo al torero, pero éste aguantó y se apretó, y al hacerlo rodar de un pinchazo y media, salió al tercio.

En su segundo, el quinto, que peleó huído y llegó a la muleta descompuesto y defendiéndose en la puerta de los chiqueros, lo trasteó por la cara, despachándolo de media estocada. También se le alentó con palmas.

Manuel Calderón estuvo mal en sus dos toros, lo mismo con el capote que con la muleta. Con el estoque, breve, apático, indiferente, provocó las iras del público. Al intentar el descabello en el sexto, saltó el estoque, y como protestaran los ocupantes del tendido próximo, contestó él, provocando las iras de aquéllos.

Francisco Bernal tuvo una gran tarde. De él fué el triunfo grande, clamoroso. Torero valiente, voluntarioso, alegre, juvenil y al mismo tiempo buen artista y excelente matador, puso en la corrida una nota de emoción y de interés. La elevó, la engrandeció; le dió tono, color y sabor.

Saludó a su primero con unos lances a la verónica suaves, finos, elegantes; siguió apretándose en quites, y con la muleta hizo una faena valiente, bonita y completa, obligando al enemigo, tirando de él, con dominio y ciencia. Acabó con una estocada, y oyó una formidable ovación, dando la vuelta al ruedo, después de cortar la oreja del enemigo y saliendo a los medios.

A su segundo, bronco, con mucho nervio, lo toreó valientemente, muy cerca, y lo despachó de dos pinchazos y media estocada.

La ovación le obligó a salir al tercio.

Estuvo activo, valiente y artista en los quites.

También se aplaudió en distintas ocasiones al debutante Luis Sarmentera. No tuvo una gran suerte, porque le correspondió un lote difícil, difícilísimo; pero estuvo tranquilo, suelto, seguro y se le alentó.

Toreó bien con el capote a su primero, manso, gazapón, suelto, y con la muleta se apretó, parando mucho en los altos y de pecho. Intentó el natural, sufriendo un achuchón peligroso, pero siguió tranquilo.

Atacando bien, derecho, pinchó siete veces, por quedarse el toro, y consiguió una estocada exponiéndolo todo. Se le aplaudió.

En el último, el peor de los ocho, mansísimo, bronco, duro, peligroso en sus arrancadas, se mostró tranquilo, decidido y voluntarioso, persiguiéndolo en todos los terrenos, haciéndole pasar. El toro se defendía, con el hocico en el suelo, con sus oleadas peligrosas, haciendo imposible la suerte de matar. Entró dos veces el diestro, consiguiendo dos estocadas enteras en todo lo alto, y aun con ellas se resistió, haciendo larguísima la cosa. Se oyó un aviso cuando, al fin, se echó el manso.

Surgió también en esta corrida el espontáneo. Pero el toro le quitó el engaño en el primer pase.

### EN TETUAN

## Gravísima cogida del banderillero Miguel Casielles

Sin la tragedia del infeliz Miguel Casielles, la corrida de ayer hubiera distraído al público que llenaba por completo la Plaza. La impresionante cogida, que desde el primer momento se vió era gravísima, echó como una losa de plomo sobre los espectadores.

La señora Montalvo envió seis novillos terciados, algunos francamente pequeños, pero mansurrones, broncos y nada fáciles para los toreros. Sólo hubo uno, el cuarto, bravito y suave, y otro, el primero, un becerrote tonto.

Y estos dos le tocaron en suerte al debutante mejicano Cepeda, quien dió una de cal y otra de arena. No se pueden, pues, aventurar juicios. En su primero, un becerro insignificante, no hizo nada. Unos muletazos movidos, encerrándose en tablas, para un pinchazo cuarteando y media baja en la misma forma. En cambio, en su segundo, el mejor de la tarde, después de torear con temple y suavidad, inició la faena con cuatro naturales, de buena factura, y siguió cerca y valiente, y atacando derecho metió media en lo alto. Cortó las dos orejas y se le ovacionó.

Como todos los mejicanos, es un buen banderillero. Puso seis pares aceptables, tres de ellos al cambio.

Cirujeda sigue siendo el torero desconcertante. Le tocaron dos novillos mansos, gazapones, y, siempre valiente, dió algunos lances superiores, mientras otras veces aparecía descentrado. Con la muleta, en su segundo, hizo una buena faena, intercalando tres naturales, el último bastante para acreditar a un muletero. Despachó a su primero de una estocada desprendida, que no gustó al público, y a su segundo de media

bien puesta y una corta a toro parado en todo lo alto. Oyó muchas palmas.

El otro debutante, Rafael de la Serna, tropezó con un lote ilidiable, sobre todo su primer novillo. El muchacho estuvo voluntarioso, cerca y hábil. Dió algún lance que llevaba la "marca de la casa" por su suavidad y temple, y estuvo breve y decidido con el pincho. Habrá que verlo otra vez para juzgarle.

El héroe de la tarde, Torón.

### COGIDA DE CASIELLES

Al salir el tercer toro, el banderillero Miguel Casielles dió el primer capotazo, arrancándose el bicho muy fuerte. Al repetir, el toro se le metió debajo del capote, cogiéndole de lleno por el vientre, zarandeándole y despidiéndole violentamente contra las tablas. Torón, que estaba entre barreras, cogió al muchacho, levantándolo en peso, en el momento que el toro volvía sobre el muchacho. La cogida causó enorme impresión.

Conducido rápidamente a la enfermería los doctores Ramírez y Almiñaque procedieron a cloroformizar al herido, realizando una delicadísima operación, que duró más de hora y media.

Terminada la cura facilitaron el siguiente

### PARTE FACULTATIVO

"Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Miguel Casielles, que presenta una herida por asta de toro en la región inguinocrural derecha, con dirección ascendente, penetrando en el abdomen por el anillo crural, dejando al descubierto la arteria y vena femoral, contusionando estos vasos. Perfora el intestino delgado en dos puntos, así como la cara lateral de la vejiga de la orina. Pronóstico gravísimo.—Doctores Ramírez y Almiñaque".

\* \* \*

Cuando se le pasaron los efectos del cloroformo, ya cerca de las nueve de la noche, el infortunado muchacho fué conducido con grandes precauciones al Hospital de la Beneficencia por una ambulancia de la Cruz Roja.

Una vez en el Hospital el infortunado Casielles, fué instalado en una de las salas de cirugía, aplicándosele el tratamiento tónico-cardíaco para reanimarle.

A última hora el herido continúa en el mismo estado de gravedad, sin que sea posible concretar hasta que no se le levante el apósito.

En el Hospital sólo atienden y acompañan al herido los practicantes y enfermeras.

## Plaza de Toros de Madrid

### Las hermanas Palmeño torearán el miércoles

En vista del gran éxito obtenido en esta plaza por las señoritas toreras Hermanas Palmeño, la Empresa ha organizado una fiesta nocturna para el miércoles 22, a las once de la noche.

En esta nocturna las Hermanas Palmeño matarán dos becerros cada una.

La fiesta empezará con la muerte de un becerro por un joven torero, y después de las señoritas toreras, una banda ejecutará varias composiciones.

## Félix Colomo, en San Sebastián, obtiene un grandioso triunfo, corta orejas y rabo y es sacado en hombros y aclamado por las calles

SAN SEBASTIAN, 19.—En la corrida celebrada esta tarde, el matador Félix Colomo ha obtenido uno de los éxitos más grandes que se recuerdan en esta capital.

Este, en su primero, tercero de la tarde, toreó con el capote admirablemente, ceñido, elegante fino, y con la muleta hizo una faena superior, valiente y artística. Terminó con un pinchazo y una estocada.

En medio de una gran ovación dió la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

En su segundo, el último de la tarde, y el mayor de toda la corrida, hizo gala de su arte sumo con el capote, consiguiendo unos lances suaves, rítmicos, soberbios, que arrancaron ovaciones estruendosas.

Con la muleta hizo una faena grande, enorme, corriendo la mano con suavidad, llevando embebido al enemigo en el engaño, por altos de pecho, naturales de la firma, molinetes. Una faena ligada, perfecta, armónica, quietos los pies, erguida la figura, tan ceñida y artística, que los oles se sucedieron y sonó la música en su honor. Terminó con una estocada que hizo rodar al enemigo sin puntilla.

La ovación fué inenarrable. Se le concedieron las dos orejas y el rabo del enemigo, se le sacó en hombros y se le paseó por las calles entre aclamaciones.

Belmonte estuvo bien en sus dos toros, y Lalandá cortó la oreja de su segundo.

## EL MANO A MANO GARZA Y EL SOLDADO

El mano a mano deseado por toda la afición madrileña, el esperado después de los grandes éxitos obtenidos en la Plaza de Madrid por Garza y El Soldado, se celebrará el próximo jueves, día 23.

Para ese día, la Empresa de la Plaza de Madrid ha organizado una corrida, en la que los mencionados diestros se las entenderán con seis bonitos novillos de Coquilla.

Es, pues, el mano a mano que la afición estaba reclamando: Garza y El Soldado, los novilleros que han despertado hoy el interés máximo.

### REPUBLICA ESPAÑOLA

## AYUNTAMIENTO DE MADRID

### SECRETARIA

El día 23 del actual se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial la subasta para contratar el derribo y aprovechamiento de los materiales de la finca número 13 de la calle del Ancora y 14 de la de Méndez Alvaro. Tipo libre.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma y modo que determina el artículo 14 del Reglamento de contratación de obras y servicios municipales de 2 de julio de 1924.

Madrid, 14 de agosto de 1934.—El secretario, M. BERDEJO.

SUCESOS EN PROVINCIAS

## Vuelca una camioneta y sufren heridas cuatro personas

VITORIA, 19.—Una camioneta de pescado, que venía a Vitoria, procedente de San Sebastián, al llegar al kilómetro 35, y a causa de haberse roto la dirección, volcó fuera de la carretera, quedando destrozada.

Resultaron heridos los cuatro ocupantes del vehículo, incluso su propietario, Esteban Ruiz, que la conducía.

Los heridos fueron curados en la Casa de Socorro, y uno de ellos, Sergio García, por tener fracturado el fémur y sufrir otras lesiones muy graves, quedó aquí hospitalizado.

### Un incendio

LUGO, 19.—Un pajar, propiedad del vecino de Carballedo, Manuel Muñiz, se incendió, ocasionando pérdidas por valor de unas 5.000 pesetas. El incendio parece haber sido intencionado, deteniéndose como presunto autor del mismo a un individuo llamado Germán López Pérez.

### Ciclista muerto en un paso a nivel

CASTELLON, 19.—En el paso a nivel que hay junto al kilómetro 69 de la carretera de Alcora, fué arrollado por un tren, procedente de Valencia, el ciclista Pascual Moliner Monfort, de veintidós años.

Según los informes recibidos, las barreras se encontraban cerradas ante la llegada del convoy, pero el ciclista no quiso esperar su paso, e intentó atravesar la vía, utilizando una de las puertas laterales. Entonces fué alcanzado por la locomotora, que le lanzó violentamente a cuarenta y cinco metros de distancia, destrozándole a él y a la bicicleta.

El Juzgado procedió al levantamiento del cadáver.

### Heridos en riña

AVILA, 19.—En un taller de fragua del pueblo Flores de Arévalo se hallaban arreglando unos útiles de labranza, los hermanos Casimiro y Mariano Muñoz, y un

## Banco de España

Desde el día 16 del corriente se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento de 15 del actual, a los portadores de talones de facturas de la Dirección general del ramo, que a continuación se indican:

Hasta el número 375, los de intereses de la Emisión de 15 de mayo de 1917.

Hasta el 11, los de títulos amortizados de id. id. id.

Números 1 al 308 y 310 al 375, los de intereses de la Emisión de 15 de mayo de 1920.

Hasta el número 12, los de títulos amortizados de id. ídem ídem.

Hasta el 375, los de intereses de la Emisión de 15 de febrero de 1927.

Hasta el 7, los de títulos amortizados de id. id. id.

Los correspondientes a los números sucesivos se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco.

Madrid, 14 de agosto de 1934.—P. El secretario general, Joaquín ALCARAZ.

convencino suyo, llamado Alfredo Torres. Por quién tenía el primer turno para el trabajo, se suscitó entre ellos una acalorada discusión, que degeneró en reyerta.

Los hermanos Muñoz, armados con martillos y limas, agredieron a Torres, causándole heridas leves.

El Juzgado instruye diligencias.

### Incidente en las cercanías de un Penal

CADIZ, 19.—En la prisión del puerto de Santa María, un centinela hizo un disparo de

fusil contra un grupo que merodeaba por las cercanías del edificio, y que, al parecer, los sujetos que lo integraban habían efectuado robos de gallinas en las casas inmediatas.

Dicho grupo, antes de retirarse de aquellos lugares, apedreó al centinela. No ocurrieron desgracias.

La Policía, tan pronto como se informó del incidente, procedió a realizar investigaciones para descubrir a los individuos que formaban el grupo autores del hecho.

### Accidente del trabajo

LUGO, 19.—Cuando se hallaban aserrando maderas de roble los vecinos del Valle de Oro, Ramón y Jesús Rouco Folgueira, un madero de unos 500 kilos de peso cayó sobre Jesús causándole tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos de ocurrir el accidente.

## LA ELECCION DE HITLER

# El resultado del plebiscito ha sido: 36 millones en favor del canciller y cuatro millones en contra

Ciudades y villas engalanadas. El pueblo acude a las urnas. No se registran incidentes

BERLIN, 19.—En todas las ciudades y villas de Alemania, que se encontraban engalanadas, como en los días de fiesta nacional, ha comenzado desde las primeras horas de la mañana el plebiscito sobre la ley adoptada el 1 de este mes por el Gabinete del Reich, y que reúne en la persona del canciller los títulos de Presidente del Reich y canciller.

La afluencia a las urnas electorales ha sido enorme. Como un solo hombre, el pueblo alemán ha seguido el lema que se leía en innumerables carteles de propaganda: "El derecho electoral significa el deber electoral".

No ha habido que lamentar ni un solo incidente en toda Alemania. El cartel, colocado en las columnas de anuncio, en las paredes y aun en las mismas puertas de las casas con la inscripción: "Un pueblo, un jefe, un 'sí'; y en el que figura el canciller Hitler en medio de la multitud que le sigue confiadamente, parecía haber tomado vida.—Fabra.

### Los primeros resultados parciales. Durante la mañana votan el ochenta por ciento de los electores

BERLIN, 19.—Como estaba anunciado hoy se ha celebrado el plebiscito nacional, que tenía por objeto saber si el pueblo veía con agrado que el canciller Hitler asumiese las funciones de Presidente del Reich y de canciller del mismo.

A mediodía había votado en toda Alemania el 80 por 100 de los electores inscritos en el Censo.

El canciller Hitler no ha participado en el plebiscito, pero su Estado Mayor ha votado en bloque.

Los primeros resultados conocidos son los siguientes:

En la circunscripción del gran Berlín se conocen los resultados de 523 colegios sobre 2.738, habiendo votado "Sí" 425.904 personas, y "No" 77.979. Votos nulos 11.716.

En Leipzig han votado "Sí" 112.327 y "No" 22.181.

En Bremen resultan 75.533 vo-

tos a favor contra 19.127 en contra, y 2.280 votos nulos.

En Munich han votado "Sí" 93.320 y "No" 10.289, siendo el número de votos sin valor 1.332.

En Hannover el escrutinio arroja 84.948 votos a favor por 16.718 en contra, y 2.147 votos nulos.

En Dusseldorf la votación es de 210.622 por 30.122 a favor de Hitler. Votos nulos, 3.526. En Hamburgo votan "Sí" 220.156 electores y "No" 55.976. Votos nulos, 7.070.

Con arreglo a los resultados provisionales y parciales de conjunto conocidos a las diez treinta de la noche, han votado en toda Alemania "Sí", 21.788.288 personas, y "No", 2.513.517, siendo el número total de votos sin valor, 451.230.—Fabra.

### Hitler es objeto de calurosos aplausos

BERLIN, 19.—Al mediodía de hoy una enorme multitud se agolpó ante la Cancillería, haciendo objeto al señor Hitler de calurosos aplausos.

El señor Hitler salió a la ventana varias veces, saludando a la multitud profundamente emocionado.

Entre el público se encontraban varias mujeres que llevaban ramos de flores que ofrecían al "Führer", y, en vista de ello, éste las hizo entrar en la Cancillería, donde los entregaron.

De todos los puntos del Reich se señalan casos verdaderamente emocionantes de inválidos y enfermos que se hicieron conducir a los Colegios electorales con objeto de emitir su voto a favor del canciller.

En Regensburg, una mujer que se encontraba moribunda se hizo transportar al Colegio electoral, en donde, después de emitir su voto, falleció.—Fabra.

### Votan que "sí" treinta y seis millones, y que "no" cuatro millones

BERLIN, 19.—Aglomeración urbana de Berlín. Resultados totales provisionales del plebiscito: Inscritos: 3.458.186. Votos emi-

INFORMACION DE CATALUNA

## Un obrero secuestrado por unos extremistas y rescatado por la Policía

BARCELONA, 19.—En la Comisaría de Orden público se recibieron noticias de que, en Berga, unos desconocidos habían secuestrado a un obrero de la fábrica llamada "Colonia Rosal".

Este obrero, que parece era una especie de capataz, fué el que hizo posible que se trabajase en dicha fábrica en las pasadas huelgas.

Como se sabía el número del automóvil en que iban los atracadores, que era el 57.244, las autoridades montaron un servicio de vigilancia al objeto de capturarlo, lo que al fin se consiguió en la carretera de Molins de Rey.

En el momento de la detención el coche iba conducido por Rosendo Caballeria, y llevaba a otro individuo, llamado Pedro Romero García.

Interrogados éstos, confesaron que habían obligado al obrero Juan Crisol, amenazándole con una pistola, a entrar en el coche, conduciéndole al local del Sindicato Rádium, sito en la calle del Marqués de Armentera, donde quedó encerrado. Después de esto salieron con dirección a Berga, para recoger al compañero que había quedado allí con las pistolas, cuando fueron detenidos por la Policía.

Confirmada la exactitud de las declaraciones, la Policía se personó en el local del Sindicato, rescatando al secuestrado, que, al parecer, estaba sentenciado a muerte.

Fueron detenidos en aquel lugar José Barallas, Antonio Serra, Pedro Oriol y José Mateu, reconocidos por la víctima, a más de los dos individuos más arriba mencionados.

Todos ellos tienen antecedentes de extremistas de acción.

La Policía se incautó de varias porras y documentos.

### VIAJE DEL SEÑOR COMPANYS

BARCELONA, 19.—De acuerdo con el programa trazado para la excursión del presidente de la Generalidad, esta mañana, a las ocho, salió el señor Companys, acompañado del señor Gassol y otras personalidades, para visitar la provincia de Lérida.

En Sort fueron obsequiados con un banquete, al que asistieron numerosos comensales.

Después se celebró un mitin para inaugurar el Centro Catalán, tomando parte varios oradores, entre ellos los señores Santaló, Gassol y Companys.

El presidente de la Generalidad hizo un discurso, estudiando el momento político diciendo que en la nueva organización de la civilización, Cataluña ocuparía un lugar de honor. Aseguró que el pueblo catalán está dispuesto a defender su autonomía y que confía en el porvenir para la libertad de Cataluña, que es garantía de la libertad del pueblo español.

Terminado el mitin, los expedicionarios siguieron su viaje hasta Viella, donde pernoctaron.

### UN ATRACO

BARCELONA, 19.—Cuando se hallaban almorzando en una finca de los alrededores de esta capital don Alejo Ferrán, su esposa, su hija y un amigo, se presentó un desconocido que, pistola en mano, obligó a los comensales a entregarles el dinero y alhajas que llevaban.

Lo robado se calcula en unas 800 pesetas.

### PERIODICO DENUNCIADO

BARCELONA, 19.—El número de hoy del periódico "Solidaridad Obrera" ha sido denunciado por un escrito que se estima injurioso para las autoridades.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

## En Avilés se inauguró una Exposición de artistas asturianos

OVIEDO, 19.—Hoy se ha inaugurado en Avilés una Exposición de obras de artistas asturianos. Asistieron al acto el director general de Bellas Artes, señor Chicharro; el presidente del Tribunal de Garantías, señor Alborno; el gobernador civil, señor Blanco, y el secretario de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, señor Francés. Hubo discursos. La Exposición contiene notables obras de pintura y escultóricas.

El Ayuntamiento de Avilés obsequió luego a las autoridades con un banquete, en el Club Náutico de Salinas.

### Conflictos solucionados

CADIZ, 19.—Comunican de Algeciras que, merced a una fórmula de avenencia, han quedado so-

lucionadas las divergencias planteadas entre el contratista y los obreros de las obras del puerto.

También ha quedado solucionado el conflicto que existía en las obras del Mercado de Abastos, en el que se han reanudado los trabajos.

### Mitin socialista en Ceuta

CEUTA, 19.—A las once de la mañana se ha celebrado en el teatro Cervantes un mitin, organizado por la Juventud Socialista, en el que tomaron parte los diputados doña Margarita Nelken y el señor Hernández Zancajo, quienes dirigieron censuras al Gobierno.

No hubo incidentes.

### Fiestas en La Bañeza

LEON, 19.—Con motivo de las fiestas de La Bañeza han sido numerosas las personas que han concurrido a dicha población, especialmente cazadores para tomar parte en el Tiro de Pichón. Esta mañana los Coros Leoneses han dado un concierto en la Beneficencia para llevar un poco de alegría a los ancianos allí acogidos.

# UN GRAN TRIUNFO DE LOS BOXEADORES CASTELLANOS EN LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA

## Escuret, vencedor del "Criterium de los Ases". En Castellón, en el curso de una carrera ciclista, encuentra la muerte un joven corredor

### FUTBOL

#### La Asamblea de la Federación castellana

Se concede la Medalla de Honor a Santiago Bernabéu. El doctor Oller es nombrado por unanimidad presidente honorario. Don Luis Cotorruelo es elegido presidente. También se celebró la Asamblea del Montepío de Jugadores

Ayer por la mañana se celebró, en el local de la Federación Castellana de Fútbol, la Asamblea general ordinaria de los Clubs que la componen.

Ocupó la presidencia el vicepresidente, señor Suárez Suez, que dirigió a los reunidos unas breves palabras de salutación. Luego se leyó la lista de delegados asistentes, muy numerosos.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior y la Memoria presentada por el Consejo, se nombró la Comisión interventora de cuentas, formada por los delegados de los Clubs Nacional y Carabanchel, y el compromisario de los de tercera categoría de la comarca Norte.

Fueron aprobados los presupuestos para la próxima temporada, y al tropezarse con una dificultad a causa de la interpretación que se daba a la Reglamentación, se acordó, a propuesta del delegado del Atlético, señor Urzaiz, que se dejara a resolución del Comité dicha interpretación.

Igualmente se dió un voto de confianza al Comité para que confeccionase los calendarios de las diversas competiciones regionales. Por aclamación, y a propuesta del Madrid F. C., se concedió la Medalla de Honor al ex jugador y hoy directivo de dicho Club, el veterano y popular Santiago Bernabéu.

Se acordó escalficar al Retiro por rebeldía. Después el delegado de los Clubs de categorías inferiores de la comarca Norte, hizo diversas proposiciones. Las más interesantes fueron que se intensificasen las gestiones para conceder la Medalla de Beneficencia a Gómez Acebo que, salvó a dos personas en el río Duero; que se construyera un campo en debidas condiciones para los Clubs modestos de la comarca que representa y que se rebaje a éstos su cuota federal. Esta última fue retirada.

El representante del Valladolid pidió que se acordara, lo mismo que se ha hecho en otras Federaciones, que al traspasarse un "amateur" a profesional de otro Club, la indemnización que debe dar este Club a la Federación fuese a parar al de procedencia. Se refería concretamente al caso de su jugador López, recientemente incorporado como profesional al Madrid. Se tropezó con el inconveniente de que la Federación destina los fondos que por tal concepto recibe a la organización del campeonato "amateur". Se convino, por último que el Consejo busque la fórmula de complacer en lo sucesivo, la petición formulada, sin desatender la organización "amateur".

Con motivo del campeonato que han de jugar los Clubs de Primera categoría regional, se produjo una viva discusión, mantenida especialmente por la Ferroviaria y la Tranviaria, que creen perjudicarse. Se concedió un nuevo voto

al Comité para que éste decida sobre el asunto, oyendo previamente a los Clubs afectados.

También se acordó que el Comité conceda en la forma que crea más conveniente algunos indultos a los jugadores y árbitros que están castigados.

Se dió cuenta después de la dimisión presentada con carácter irrevocable y basada en motivos de salud y exceso de trabajo por el presidente, doctor Oller. El señor Urzaiz hizo un caluroso elogio del que hasta ayer fué presidente de la Federación, y con la complacencia de todos propuso y fué acordado por unanimidad nombrar a don Antonio Oller presidente honorario.

Se procedió al reparto de trofeos. No se pudo entregar al Madrid F. C. el que había ganado por no haberlo terminado aún el artista al que se le había encomendado el trabajo. Con toda solemnidad, y entre los aplausos generales de los asistentes, se proclamó al Madrid F. C. campeón de España. También fueron ovacionados al recibir sus copas correspondientes los representantes de la Ferroviaria, campeón "amateur"; del Alcántara, de primera preferente; Sporting Vallecano, de segunda ordinaria; Peña Alvarez, de tercera, y F. U. E., universitario.

Por estar suspendido no pudo entregarse la copa ganada al Valdepeñas, campeón de la comarca Sur.

Terminó la Asamblea con la elección de cargos directivos. Se nombraron representantes de primera categoría a los señores Suárez Souza y Arniches; de segunda, a Estebanez, y de tercera, a Góngora.

Como para el nombramiento de presidente no se pusieron de acuerdo los Clubs, hubo de celebrarse votación por papelitos. Hecho el escrutinio, resultó elegido don Ernesto Cororruelo, por 138 votos, contra 83 que obtuvo don Luis Corrales.

A continuación se celebró la Asamblea del Montepío de jugadores de la Federación Castellana. Sin ninguna dificultad se aprobó el acta y la Memoria, y se nombró Comisión interventora de cuentas a la misma que lo será de la Federación.

Se reunió el Comité directivo y se tomaron diversos acuerdos, entre los que destacan el referente a que los jugadores que no se hayan provisto de la correspondiente ficha médica no tendrán derecho a la asistencia facultativa del Montepío, salvo en los casos de urgencia.

#### Asamblea de la Federación murciana

MURCIA, 19.—Se ha celebrado una reunión de la Federación murciana de Fútbol, que tenía como

principal objeto discutir la forma en que se disputarán los campeonatos regionales. Como no hubo acuerdo entre los Clubs Hércules y Murcia y Elche y Cartagena, se convino en dirigirse a la Federación Española para que ésta resuelva.

Se hizo constar la protesta de todos los Clubs afiliados por haber sido excluido el Elche de la Segunda división de la Liga.

#### El equipo soviético en España

SAN SEBASTIAN, 19.—El equipo proletario ruso de fútbol se encuentra en esta población, acompañado de otros compatriotas también deportistas.

Los jugadores soviéticos no han podido realizar ninguna exhibición en el campo de Atocha por estar éste en reparación. Ante la presencia de mucho público realizaron algunos ejercicios en el Stadium Gal. de Irún.

### BOXEO

En los campeonatos de España de boxeo "amateur" triunfaron cuatro castellanos, tres guipuzcoanos y un catalán

Los campeonatos de España de boxeo "amateur" han tenido un éxito que pudiéramos tildar de fantástico. La afición madrileña ha respondido magníficamente a la llamada que les hizo la Federación Castellana para la organización de un torneo que en España ya es histórico. Los "amateurs", muchachos modestos todos, y de oficio en su mayoría, han de realizar para poder subir al "ring" grandes sacrificios. Y esto les hace presentarse ante todos los aficionados como héroes sin trampa, hombres que consiguieran un cartel a base de facultades, porque no podrá decirse que en tan poco tiempo han sabido acclimatarse a la vida del gimnasio y a los conocimientos que se requieren para llegar a ser un campeón. A pesar de esto, en estos campeonatos se ha visto que en algunos muchachos hay clase y que con una preparación más adecuada pueden ser, en no muy breve plazo, unas probables figuras. Tenemos el caso de Portillo, peso ligero, catalán, que en la pelea con Martínez, de Castilla, se comportó soberbiamente. Ha sido, sin discusión, el catalán que más ha gustado de los que componían el equipo; valiente con los dos brazos que, cuando llegaban, eran dos mazas, y con esa escuela característica en todo boxeador catalán. Debíó llevarse a su tierra una muy merecida representación del título que disputaba, pero los jueces no lo han entendido así. La victoria que en el primer combate quitaron de las manos del castellano Librero ha tenido una compensación en el decidido Portillo, y éste vió cómo dos jueces cometían una de las injusticias más grandes que se han visto en un "ring".

Destacó también la actuación del peso gallo Lorente, clasificado campeón de España. A pesar de tener enfrente a Martí, que desde el primer día nos mostró como en Madrid se nos mostró como un rival peligroso, supo boxearle magníficamente y colocarle golpes de derecha e izquierda que hicieron en las tarjetas a los jueces que fallaron un "match" a su favor. Prueba que la victoria era legítima que no se oyó por parte del público ni una sola pro-

testa. Es todo lo que se puede decir del equipo catalán, seguramente menos peligroso que en otros años.

Guipúzcoa consiguió tres títulos, pero legalmente sólo debió tener representación en dos. En los moscas el árbitro falló en contra de Librero. Si la torpeza que cometieron los jueces al fallar el combate de los ligeros en contra de Portillo fué grande, mayor fué la que hicieron con Librero, uno de los elementos que más han destacado en el equipo que llevaba la representación de Castilla.

El otro representante de Guipúzcoa, Lizarde, consiguió el título muy merecidamente. El título de los boxeadores que más se han destacado en estos campeonatos.

Y del equipo castellano, ¿qué decir? Sin pasión, creemos que ha sido el único año que se presentaron en condiciones para disputar unos torneos. Las cuatro victorias que lograron, aunque una fué discutible, demuestran el progreso del deporte en Castilla.

Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes: Pesos moscas

Prudencio Martínez (Guipúzcoa) vence a Librero (Castilla) por puntos.

Lorente (Cataluña) vence a Martí (Baleares) también por puntos.

Pesos plumas Lizarde (Guipúzcoa) venció a Pallardó (Levante) por puntos.

Pesos ligeros Martínez (Castilla) venció por puntos a Portillo (Cataluña).

Pesos "welters" Antonio Zúñiga (Castilla) venció a Cruz Martín (Guipúzcoa) por puntos.

Pesos medios Tomás López (Guipúzcoa) vence a José María Rodríguez (Asturias) por "k. o." en el segundo "round".

Pesos semipesados Lorenzo Gómez Naya (Castilla) vence a Francisco Bueno (Guipúzcoa) por puntos.

Pesos pesados Fabián Vicente del Valle (Castilla) vence a Eugenio Peñate (Cataluña) por abandono en el primer "round".—Noti-Sport.

#### Ara, vence

PALMA DE MALLORCA, 19.—Con asistencia de muchísimo público se celebró una velada de boxeo en la plaza de toros.

Estelrich venció a Mora; Céspedes, a Boso; Bailera, a Alcalá; Villanueva, al francés Jonny; y Oros hizo "match" nulo con Isasti.

El combate base de la velada fué el celebrado entre Ignacio Ara y Mendieta. Ara consiguió un claro triunfo por puntos.

#### Una victoria de Flix

MARSELLA, 19.—El campeón de España, Carlos Flix, ha vencido por puntos a Young Borell. Este dominó durante los cuatro primeros asaltos, pero después se impuso el catalán, al que fueron favorables los 6 restantes "rounds".—Noti-Sport.

#### HIPICA

Las reuniones de Lasarte SAN SEBASTIAN, 19.—En el Hipódromo de Lasarte tuvieron lugar las carreras de caballos correspondientes a la temporada de verano.

## EL MOMENTO DEPORTIVO

Constituyen la actualidad deportiva los campeonatos de España de boxeo "amateur", que ayer tocaron a su fin. No ha de regatearse el elogio, tanto a los actuantes como a los organizadores de estas pruebas, cuyo éxito ha sido magnífico desde todos los puntos de vista.

Los bravos muchachos, que con gran afición y entusiasmo han participado, así como las Federaciones Española y Castellana de boxeo y la animosa Agrupación Deportiva Ferroviaria—a quien tanto debe el boxeo "amateur" madrileño—, son bien merecedores del aplauso general, que con creces supo otorgársele, en las tres reuniones celebradas, el numerosísimo público que, congregado en el campo de las Delicias, siguió las luchas con inusitado interés.

Un nuevo motivo de regocijo tiene la Castilla deportiva. Tras los triunfos brillantísimos que durante este año tiene conseguidos en "foot-ball", "rugby", "hockey", "basket-ball" y natación, ahora estos campeonatos de boxeo colocan a los púgiles castellanos a la cabeza de este deporte "amateur", al obtener los títulos nacionales en cuatro de las ocho categorías establecidas.

En la Asamblea de la Federación Castellana de "Foot-ball" ayer celebrada, se tomaron dos acertados acuerdos que nos complacemos en destacar. La concesión de la Medalla de Honor a Santiago Bernabéu, modelo de deportistas, entusiasta sin límites, que tantos beneficios ha reportado al "foot-ball", lo mismo en sus tiempos de jugador como en esta época en que labora incansablemente desde la directiva del Madrid por el progreso del fútbol madrileño. El otro acuerdo a que nos referimos es el nombramiento como presidente honorario de la Federación, del doctor don Antonio Oller, que tan magníficos servicios ha prestado desde el primer puesto directivo de la organización federal. Acertados y justísimos estos dos acuerdos de los asambleístas.

#### Los resultados fueron:

Premio Tarakanova. 3.000 metros. 1.200 pesetas.

"Colibri", de Figueroa, en 1 m., 19 s. 4-5.

Premio Igueldo. (Venta.) 2.000 metros. 2.000 pesetas:

"Pinocho II", en 3 m. 13 s. 2-5. Este caballo fué reclamado por su propietario en 4.000 pesetas.

Premio Ourki. 3.000 pesetas. 1.850 metros:

"Cotillo", montado por Leforestier, en 2 m. 2-5.

Premio España. 12.000 pesetas. 1.200 metros.

1.º "Dark-Henares", montado por Leforestier.

2.º Bobi.

3.º "Chamberg".

4.º "Panaché".

Tiempo: 2 m., 26 s., 4-5. Distancias: 2 cuerpos, 2 cuerpos y medio 4 cuerpos.

Premio Manguine. (Handicap.) 3.000 pesetas. 1.700 metros:

"Aes", en 1 m., 49 s., 3-5.—Noti-Sport.

### NATACION

Terminan los campeonatos del mundo

MAGDEBURGO, 19.—Tuvieron lugar las últimas pruebas de los campeonatos del mundo de natación. Esta última jornada tuvo muy poco interés, si se descarta el último partido del torneo de "water-polo", en el que, al vencer Hungría a Alemania, por cuatro tantos a uno, la primera de las naciones citadas se proclama campeón.

La clasificación del torneo queda así establecida: 1.º Hungría; 2.º Alemania, 3.º y 4.º (empatados), Suecia y Bélgica; 5.º Inglaterra; 6.º Francia; 7.º España, y 8.º Checoslovaquia. ESPAÑA DERROTADA POR FRANCIA

Correspondiente al torneo de competición de "water-polo", se enfrentaron los equipos de Francia y de España. En el primer tiem-

po se impusieron los franceses, que lograron una ventaja de dos tantos a uno. Aunque en la segunda parte los españoles dominaron con intensidad, la suerte no les acompañó y no pudieron mejorar el resultado, que se mantuvo invariable.

#### LA CLASIFICACION GENERAL

Terminadas todas las pruebas de que constaban los campeonatos, la clasificación general queda establecida de esta forma:

1.º Alemania, campeón, con 115 puntos.

2.º Hungría, 72 puntos.

3.º Holanda, 66 puntos.

4.º Inglaterra, 53 puntos.

Por equipos femeninos triunfa Holanda, con 92 puntos, seguida de Alemania, 86 e Inglaterra.—Noti-Sport.

#### Una prueba sobre mar libre en Barcelona

BARCELONA, 19.—Correspondiente a los campeonatos de Cataluña de natación, se ha celebrado una interesante prueba de 400 metros mar libre.

Hubo tres categorías de corredores: debutantes: "seniors" y "juniors".

Los vencedores fueron: Debutantes: José Coguerá, del Barceloneta, 6 m., 0 s., 7-10.

Seniors: Cabeja, del Club Natación Barcelona, 6 m., 12 s.

Juniors: Jalvo, Escuela Industrial, 6 m. 18 s.

#### CICLISMO

Escuret, vencedor del "Criterium de los Ases"

BILBAO, 19.—Por primera vez en esta ciudad, se celebró el Criterium ciclista de los Ases. Resultó un verdadero éxito, siendo seguida la prueba con gran interés por el numerosísimo público que la presencié.

Consistió la prueba en dar treinta vueltas al circuito del Tourist Trophy, con un total de 102 kiló-

metros. Tenía la carrera muchas dificultades, especialmente por el duro reglamento a que estaba sometida, que tendía a facilitar la labor de los cronometradores. El rigorismo llegaba al extremo de que cuando un corredor se retrasaba en una vuelta más de lo que estaba previsto como mínimo, quedaba automáticamente eliminado. Por este procedimiento quedaron fuera de la lucha los catalanes Berrando y Jimeno, los madrileños Ruiz Trillo y Bernardo de Castro, y el irunés Montero.

Tuvieron poca suerte los corredores catalanes participantes. El que quedaron eliminados Jimeno y Ferrando se debió a diversas averías que sufrieron. El mejor fué Ros, muy voluntarioso, a pesar de que pinchó en varias ocasiones, y de que en ninguna le acompañó la suerte.

El madrileño De Castro iba realizando una buena carrera y su eliminación fué muy sentida. Quedó rezagado a consecuencia de una caída, pero pronto se repuso con entusiasmo ejemplar y recuperó el terreno perdido. Una otra caída, al ser empujado por un corredor, le obligó a retirarse definitivamente.

Las quince primeras vueltas transcurrieron sin grandes variaciones. En la veintuna, el valenciano Escuret consiguió una gran ventaja sobre el resto de los corredores. Esta ventaja fué disminuida por el esfuerzo que, bajo la dirección de Fermín Trueba y el francés Meynoux, pero sin conseguir darle alcance. Efectivamente, el rotier levantino terminó la carrera en primera posición.

La clasificación fué la siguiente: 1.º Escuret, 2 h., 41 m., 25 s.

2.º Meynoux, 2 h., 42 m., 18 s.

3.º Esquerria, en el mismo tiempo, a dos largos.

4.º Fombellida, 2 h., 43 m., 35 s.

5.º Menotón.

6.º Cardona, en el mismo tiempo.

7.º Bastida, 2 h., 44 m., 35 s.

Hasta 16 corredores que fueron los únicos que terminaron la prueba, de los treinta y tantos que tomaron la salida.

Además de ser vencedor de la carrera, Escuret ganó el Trofeo de la Diputación de Vizcaya por haber dado la vuelta más rápida al circuito. Fué esta la séptima en la que invirtió cinco minutos, tres segundos. También se adjudicó las primas correspondientes por haber acabado en cabeza doce vueltas. En total 1.100 pesetas.

#### Una carrera en Castellón. Muerte de un corredor

CASTELLON, 19.—Se celebró

la carrera ciclista provincial destinada a neófitos. El recorrido era de 45 kilómetros, sobre el trayecto Castellón, Villafamés y regreso. Se inscribieron 21 corredores.

Desde el primer momento la lucha fué muy empeñada, haciéndose a un fuerte tren. Venció Pascual Arenó, seguido de Segarra, Ferreira Ramos y Pinto.

Cerca de la meta, en un paso a nivel que estaba cerrado, en la carretera de Alcora, intentó cruzarlo con gran temeridad un ciclista, que se metió por el estrecho paso destinado a los peatones. El expreso, procedente de Valencia, que pasaba a gran velocidad, lo arrolló y destruyó terriblemente.

El desgraciado corredor tenía diez y ocho años de edad, y se llamaba Pascual Noliner.

El secretario general del Club castellano está conforme con la nueva estructuración de las competiciones oficiales. Cree que el Nacional jugará en el grupo superregional. El Valladolid contará la próxima temporada con un excelente equipo, al que se han incorporado noveles de gran porvenir

Durante la celebración de la Asamblea general de la Federación Castellana de Fútbol tuvimos ocasión de departir con el popular secretario general del Club Valladolid Deportivo, Angel Rodríguez, conocido popularmente con el sobrenombre de "El Feo", que asiste a la sesión como delegado de su Club.

A nuestra primera pregunta, referente a las competiciones oficiales que se jugarán en la temporada 1934-35 contesta Rodríguez:

—Estamos absolutamente de acuerdo y satisfechos con la nueva forma de celebrarse los campeonatos nacionales. Creemos que es lo más atinado que podía hacerse y, desde luego, lo mejor que se ha hecho hasta la fecha en la materia. No hay palabras suficientes para elogiar la fórmula Cabot, ese hombre, todo inteligencia y comprensión, que tan acertadamente ve el momento balompéico actual. No estamos en los pasados tiempos del fútbol romántico y "amateur". No digo yo que haya que olvidar aquellos tiempos, no; deben quedar como páginas interesantes y gloriosas de los baluceos del deporte, pero ahora hay que enfrentarse con la realidad, y ésta es que los Clubs profesionales para subsistir precisan otra clase de torneos de los que antes se efectuaban.

—Esta opinión suya lo es únicamente por lo que se refiere al Valladolid o de una manera general?

—En los dos sentidos: tanto por lo que respecta a mi Club como a todos los demás. Para el Valladolid es más interesante la segunda Liga que ahora se ha establecido, aunque se subdivida en tres grupos, que la tercera que antes se jugaba, porque necesitamos que la temporada sea lo más larga posible. También preferimos el grupo super-regional en que se nos ha incluido, que los años anteriores se hizo. Tendremos ahora la satisfacción de contender con equipos castellanos

—Hay una sola excepción en el grupo... y creo que entre éstos debe estar el Nacional madrileño. Puede éste contar con nuestro voto en la reunión que se celebrará mañana en este local

—Entonces cree usted que será admitido el equipo blanquiverde?—preguntamos Rodríguez.

—No tengo menor duda. Somos ya dos a apoyarle, el Madrid y el Valladolid; creo que el Racing cántabro, como el Logroño, no pondrán grandes dificultades y aun estimo que las que se dice que opondrá el Atlético se rá fácilmente allanables

—Con qué plantel de jugadores cuenta el Valladolid para la temporada próxima?

—Es todavía un poco prematuro hablar de nuestro equipo, porque no están ultimadas mu-

chas de las gestiones que realizamos. Puedo anticiparle, sin embargo, que contaremos con un "once" más potente que el del año pasado.

—¿A pesar de las bajas de Sañudo, López y Gablondo?

—Sí, a pesar de ello. No cabe duda que hemos perdido con los jugadores que usted ha citado tres buenos elementos, pero eso se compensará con la mejor penetración de los que ahora figurarán en nuestras filas.

—¿Quiénes son?

—De guardametas, los dos del año pasado: Irigoyen y Amade; el defensa Lozano, en quien tenemos muchas esperanzas, junto con otros dos con los que estamos en tratos. A los medios, Vadillo y Ros se unirán un medio-centro húngaro y otro jugador del mismo puesto, muy conocido, cuyo nombre no puedo dar. De delanteros, Cimiano, Barrios, San Emeterio, Susaeta, Emilín, Romero, Carral y otros, con los que estamos en gestiones, amén de un delantero centro también húngaro.

—¿Quién cuidará de la preparación de esos jugadores?

—Platko, el hermano del que fué célebre guardameta del Barcelona, que es uno de los mejores entrenadores que hay en España. Tenemos la seguridad de que obtendrá de nuestros muchachos el máximo rendimiento y que bajo su acertada dirección despuntarán nuestros jugadores "amateurs", muchos de ellos procedentes de la Española vallisoletana.

—Seguirán ustedes jugando en el mismo campo?

—Esta temporada desde luego, sí. Al final de ella empezará posible a construirse, por disposición del Ayuntamiento de Valladolid, un estadio municipal, que será seguramente uno de los mejores de España.

Para terminar decimos a Rodríguez:

—Extiende el Valladolid su actuación a otros deportes?

—Por ahora podemos hacer muy poco en ese sentido, si bien nos guían los mejores entusiastas. Allí tenemos excelentes nadadores, ciclistas y boxeadores, que serán la base de nuestra labor en esos deportes.

## El Valladolid ante la próxima temporada

El secretario general del Club castellano está conforme con la nueva estructuración de las competiciones oficiales. Cree que el Nacional jugará en el grupo superregional. El Valladolid contará la próxima temporada con un excelente equipo, al que se han incorporado noveles de gran porvenir

Durante la celebración de la Asamblea general de la Federación Castellana de Fútbol tuvimos ocasión de departir con el popular secretario general del Club Valladolid Deportivo, Angel Rodríguez, conocido popularmente con el sobrenombre de "El Feo", que asiste a la sesión como delegado de su Club.

A nuestra primera pregunta, referente a las competiciones oficiales que se jugarán en la temporada 1934-35 contesta Rodríguez:

—Estamos absolutamente de acuerdo y satisfechos con la nueva forma de celebrarse los campeonatos nacionales. Creemos que es lo más atinado que podía hacerse y, desde luego, lo mejor que se ha hecho hasta la fecha en la materia. No hay palabras suficientes para elogiar la fórmula Cabot, ese hombre, todo inteligencia y comprensión, que tan acertadamente ve el momento balompéico actual. No estamos en los pasados tiempos del fútbol romántico y "amateur". No digo yo que haya que olvidar aquellos tiempos, no; deben quedar como páginas interesantes y gloriosas de los baluceos del deporte, pero ahora hay que enfrentarse con la realidad, y ésta es que los Clubs profesionales para subsistir precisan otra clase de torneos de los que antes se efectuaban.

—Esta opinión suya lo es únicamente por lo que se refiere al Valladolid o de una manera general?

—En los dos sentidos: tanto por lo que respecta a mi Club como a todos los demás. Para el Valladolid es más interesante la segunda Liga que ahora se ha establecido, aunque se subdivida en tres grupos, que la tercera que antes se jugaba, porque necesitamos que la temporada sea lo más larga posible. También preferimos el grupo super-regional en que se nos ha incluido, que los años anteriores se hizo. Tendremos ahora la satisfacción de contender con equipos castellanos

—Hay una sola excepción en el grupo... y creo que entre éstos debe estar el Nacional madrileño. Puede éste contar con nuestro voto en la reunión que se celebrará mañana en este local

—Entonces cree usted que será admitido el equipo blanquiverde?—preguntamos Rodríguez.

—No tengo menor duda. Somos ya dos a apoyarle, el Madrid y el Valladolid; creo que el Racing cántabro, como el Logroño, no pondrán grandes dificultades y aun estimo que las que se dice que opondrá el Atlético se rá fácilmente allanables

—Con qué plantel de jugadores cuenta el Valladolid para la temporada próxima?

—Es todavía un poco prematuro hablar de nuestro equipo, porque no están ultimadas mu-

#### Hoy ESTRENO del "film" M. G. M.

Peggy de mi corazón

Butaca, 2 ptas.

#### Principal, 1

nal del campeonato medio fondo, 50 kilómetros tras moto, con cien vueltas al Velódromo.

En la final tomaron parte dos alemanes, un francés, un belga, un italiano y el español Prieto.

Triunfó y fué proclamado campeón Metzke, que invirtió 1 h. 27 minutos, 57 s., 2/5.

El español Prieto se clasificó en cuarto lugar.—Noti-Sport.

#### AUTOMOVILISMO

El Gran Premio Automovilista de Niza

NIZA, 19.—Sobre el Circuito de Niza se disputó el Gran Premio Automovilista. La prueba consistía en dar cien vueltas al Circuito, con un total de 321 kilómetros. 400 metros.

Venció Varzi, en 3 h., 2 m., 19 segundos, a una media de 105,772. Condució "Alfa-Romeo". En segundo lugar se clasificó Etencolin, sobre Maserati. El tercer puesto lo ocupó el español Villapaderna. Noti-Sport.

#### REGATAS DE YOLAS

El campeonato de España

SAN SEBASTIAN, 19.—Se celebraron los campeonatos de España de regatas de yolas.

Los vencedores fueron: Canoas.—Celestino Olaiola, 9 minutos, 3 s., 2/5.

# GUION DE TEATROS

Lupe Rivas Cacho, la gran actriz mejicana de tan garbosa expresión, llevará mañana al cartel del Astoria la graciosísima obra de Víctor Gabirondo y Antonio González Alvarez "¡Aquí está mi mujer!", con la que ya alcanzó en Barcelona uno de sus más calificados triunfos.

—Entre las novedades de esta semana se señalan las reposiciones de "No te ofendas, Beatriz" en el Español, "El asombro de Damasco" en el Ideal, y "Calla, corazón" en el Chueca; la despedida esta noche de Harry Fleming en la Comedia y la reaparición, anunciada para mañana en el Colisevm, de Mercedes Serós.

—Y comienzan ya los preparativos de la temporada "oficial", que este año empezará antes de que termine el mes de agosto. En Eslava, donde actuará la nueva formación Nini Montiam y Luis Roses, bajo la respetable dirección de Emilio Thuillier, ensayan "Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán", que servirá para presentación de la compañía. El público, que ya admiraba en Roses a uno de nuestros actores más interesantes, va a encontrar en Nini Montiam una gran actriz joven, para la que es sazón artística la juventud.

—Jacinto Guerrero, en afortunado maridaje con Pedro Massa que se ha acreditado recientemente como un perspicaz hombre de teatro, reunió ayer en Colisevm la compañía lírica que bajo su dirección se presentará en aquel escenario el próximo día 31, para dar a conocer la obra de los hermanos Quintero, música del mismo ilustre y popular maestro Guerrero, "Colores y barro". Como tiple cantante va Matilde Vázquez, y como primer actor y director, Arturo Lledó. Y con ellos Pilar Saturnini, como tiple cómica, el tenor cómico Murillo, el tenor Ricardo Mayral y la característica Victoria Argota, aparte otras figuras; diez y seis vicetiples escogidas entre las más bellas muchachas de nuestros escenarios, doce "boys" y los maestros Pabón y Mira al frente de una orquesta de cuarenta profesores de la Sociedad de Profesores de Orquesta.

—También se ha reunido la compañía que actuará en el Victoria, y que estrenará en los últimos días de septiembre la nueva obra de José María Pemán, "Cuando las Cortes de Cádiz". Los nombres de Ricardo Calvo, Alfonso Muñoz, Tarsila Criado, Josefina Santaularia, Pepita C. Velázquez y Guillermo Marín son signos señalados de los prestigios artísticos que se han reunido en esta formación.

## CARTELERAS

ESPAÑOL (temporada popular Meliá-Cibrián).—7, 258 de ¡Usted tiene ojos de mujer fatal!; 11, el exitazo de Arniches, No te ofendas, Beatriz.

IDEAL (zarzuelas y sainetes). 6,30, El cabo primero; a las 7,45, Bohemios, (Butaca, 1 peseta.) A las 10,45, El asombro de Damasco. (Butaca, 2 pesetas.) Exitoso grandioso.

COLISEVM.—6,45, 10,45: Funciones de homenaje y despedida de la eminente y diminuta artista Pilarín Llorca. Último día de este programa. Ramper, Dolz y su orquesta, Consuelo Valencia, Billy Wells, Parri Sisters, Tito, Isabelita Nájera, Teresita España. 40 artistas. Dos orquestas.

CAPITOL.— Sesión continua desde las 12,30 de la mañana. Revista Paramount y Mi vida entera.

PALACIO DE LA MUSICA.—Refrigerado. 6,45 y 10,45, Peggy de mi corazón. Butaca dos pesetas.

JARDIN CINE GOYA.—8,15, Caprichos de la Pompadour (sección especial, butaca 0,75). 10,45, Caprichos de la Pompadour.

CINEMA ARGUELLES (temporada de verano; butaca, 0,75).—6,45 y 10,45, Los seis misteriosos.

TEATRO CHUECA.—Lunes popular. Butaca 0,75. 6,45 y 10,45, La tonta del bote.

CINE DOS DE MAYO.—6,45 y

10,45, Huérfanos en Budapest. Butaca 0,50.

AVENIDA.—6,45 y 10,45. Estreno. Gran programa doble especial Cifesa: A batcazo limpio y El monstruo de la selva.

PLEYEL.—5, 7, 11, Reportaje sensacional: Sánchez Mejías; Los enanos del bosque (Walt Disney); Páprika (Francisca Gaal).

**PROYECCIONES (Fuencarral, 142, teléfono 33976).—Salón (tarde), 6,45 y jardín (noche), 10,45, Pecadores sin careta, con Carole Lombard y Chester Morris.**

FIGARO. Tel. 23741. Refrigerado.—6,45 y 10,45, programa doble, El pañuelo indio (de Edgar Wallace) y Yo he sido espía (Madeleine Carroll).

ASTORIA.—6,45 y 10,45, Los quince millones, de Muñoz Seca. Grandioso fin de fiesta. Precios popularísimos. Cambio constante de atmósfera.

**TIVOLI.—A las 6,45 (salón), a las 10,45 (salón o terraza), Por el mar viene la ilusión, un "film" pródigo en aventuras,**

## CENTROS REGIONALES

El autor J. M. Juan García en la C. R. V,

La Sociedad Valenciana de Autores, para cooperar a la organización del homenaje a Eduardo Escalante, ha remitido a la Casa Regional Valenciana, de Madrid, las obras completas de gran sainetero. Portadores del obsequio han sido los secretarios de aquella Sociedad don Arturo Casinos y don José M. Juan García, también acreditados autores de obras en lengua vernácula.

Aprovechando su recepción, el señor Juan García, ante los directivos y sus familiares, dió un recital de poesías en valenciano, entre ellas una expresamente compuesta para la Casa. Después, con su chispeante ingenio, hizo las delicias de los circunstantes, relatando una colección de cuentos populares escogidos, que fueron muy celebrados.

En homenaje a los visitantes, la señorita Pepita Sanchis recitó algunas composiciones en castellano y otra en valenciano.

Muchos aplausos premiaron la gentileza del señor Juan García, que puso de relieve, una vez más, sus grandes dotes de poeta popular regional.

por Edith Mera y Lucien Barouse.

**ROYALTY (Teléfono 34458).—6,45 y 10,45, El hombre león, por Buster Crabbe. Butacas, una peseta.**

CINE DE LA OPERA (teléfono 14836).—6,45 y 10,45, Corresponsal de guerra.

CINE DE LA PRENSA (teléfono 19900).—6,45 y 10,45, Ana la del remolcador (estreno).

MONUMENTAL CINEMA (teléfono 71214).—6,30 y 10,30, El hombre que se reía del amor.

## OPERA

CLIMA DE PLAYA  
Hoy, lunes

**El corresponsal de guerra**

por JACK HOLT  
RALPH GRAVES  
y LILA LEE

**CINE MADRID.—6,45 y 10,45, El diluvio y Aguilas rivales y la Vuelta Ciclista a Francia. Mañana, nuevo programa.**

PROGRESO.—6,45 y 10,45, El asesino de mister Medland (Charles Laughthon y Maureen O'Sullivan).

PARDINAS (temporada de verano. Popular, butaca 0,50).—6,45 y 10,45, la sensacional película La isla de las almas perdidas (hablada en español).

JARDIN DEL CINEMA EURO-

# GUION DE CINES

En plena temporada veraniega, cuando por las cabinas cinematográficas vuelven a pasar las imágenes que ya empezaron a desvanecerse sobre las pantallas durante las exhibiciones del invierno, Capitol ha estrenado una bella producción de la Paramount, "Mi vida entera", dirigida por James Flood e interpretada en los primeros planos por Miriam Hopkins, Fredric March, George Raft y Helen Mack.

La cinta, cuidada en su presentación como suele hacerlo la Paramount, mereció la mejor acogida de los espectadores que corresponden con su constante asistencia, a los aciertos de la dirección de Capitol.

—El Palacio de la Música estrenará hoy "Peggy de mi corazón", divertida película de Metro Goldwyn Mayer, interpretada por Marion Davies y J. Farrel.

—También el Callao ofrecerá hoy una nueva producción de las que antes se reservaban para los programas de invierno. Se trata de la película "Su único pecado", calificada por la crítica extranjera como una de las más interesantes obras de la cinematografía americana, e interpretada por Ronald Colman y Kay Francis.

Barceló, en programa doble, ofrece desde hoy "Crepúsculo rojo" y "Romanza húngara".

—Y como una de las novedades más interesantes que se nos darán a conocer en esta semana, se señala el estreno en el "cine" de la Prensa de "Ana, la del remolcador", creación de Marie Dressier, la gran actriz, y de Wallace Beery, el actor admirable que sirven en esta cinta a las situaciones de un argumento de humana emoción y de trama interesantísima.

Royalty revisará en su pantalla la célebre película "El hombre león", por Buster Crabbe; el Cine de la Opera "Corresponsal de guerra", otra famosa producción; y en Proyecciones se anuncia "Pecadores sin careta", por Carole Lombard y Chester Morris.

—Y se renueva el programa de Actualidades con un interesante documental de escenas y episodios de caza en África, un reportaje del entierro del infortunado Ignacio Sánchez Mejía, y los acostumbrados Pathé Journal y Eclair Journal, comentados en español.

—De interés, hay la noticia del regreso del Perelló, donde reside el ilustre maestro Serrano, de Mr. Jean Grenillon, que ha dirigido el rodaje de "La Dolorosa", después de haber realizado, de acuerdo con el inspirado compositor, la adaptación cinematográfica de la magnífica partitura de aquella obra.

PA.—A las 7,45 y 10,45, El tigre del Mar Negro (en español).

**CINEMA BILBAO (Teléfono 30796).—6,45, Romanza húngara. 10,45, Crepúsculo rojo.**

ALKAZAR (breve temporada de reprises).—Melodía de arrabal A las 5, butaca 1 peseta; 7 y 10,45, 2 pesetas butaca.

CINE SAN CARLOS (refrigerado; teléfono 72827).—6,45 y 10,45, Porque te quiero y Atrapándolos como pueden.

PLAYA DE MADRID.—El mejor baño; dos restaurantes; frontón; patines. 11 noche, cine sonoro.

CINE GENOVA (Tel. 34373).—6,30 y 10,30 (butacas y sillones, 1 peseta. Programa especial Paramount). El cuerpo del delito (Antonio Moreno y Barry Norton).

CINE DELICIAS (fémica).—6,30 y 10,30, Gráfico Paramount, Mascarita y El hombre y el monstruo (en español).

CINEMA CHAMBERI. (Siempre programa doble).—6,30 y 10,30, Su primer amor (Slim Summerville), Nagana (más terrible que las fieras de la selva).

## BARCELO

Hoy, lunes, un "film" de Franz Capra

"LA AMARGURA DEL GENERAL YEN" por Nil Aster y Bárbara Stanwyk.

## NOTICIAS

Una boda. — En la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores ha contraído matrimonio la bella señorita María de la Consolación Martínez con don Angel Fuertes Luengo.

Apadrinaron a los contrayentes don Mariano Zapata y doña Carmen Martínez, hermana de la novia.

Los novios han recibido muchas felicitaciones.

Cursillo por "radio" de higiene de la alimentación. — Mañana martes, a las seis de la tarde, y desde el estudio de Unión Radio, continuará el curso radiado de higiene de la alimentación que dan los inspectores veterinarios del Ayuntamiento de Madrid.

Esta segunda conferencia está a cargo del inspector veterinario municipal don José María Sembi, que tratará del "Valor nutritivo del pescado y causas que aceleran su retrasan su putrefacción".

## La Hemeroteca Municipal

El servicio de la Hemeroteca Municipal, en el edificio de la Plaza de la Villa, ha sido suspendido durante un mes para instalar un nuevo y magnífico salón de lectura y ejecutar diversas obras, necesarias a la mayor comodidad de los lectores.

Esta suspensión no afecta a la sección establecida en la Plaza Mayor, número 3, que continúa prestando su servicio con la normalidad de costumbre.

## ACTUALIDADES

(REFRIGERADO).—11 mañana a 1,30 madrugada, continua. BUTACA, UNA PESETA.—2 tarde, nuevo programa: SIMBA, EL REY DE LA SELVA, emocionante documental de grandes cacerías en África.—Noticiarios en español: La matanza entre judíos y musulmanes en Argelia.—Los aviones soviéticos en París, y otros reportajes.

## PISCINAS DE LA ISLA

RIBERA DEL MANZANARES, FRENTE A LA ESTACION DEL NORTE. TELEFONO 17295.

DEL DOMINGO AL LUNES

# ¡No metas en la playa las pantorrillas... porque hay guardias de Asalto en las orillas!

Aquella metáfora de un viejo político del pasado régimen de que "Madrid sin familia y con dinero, Baden Baden"... no ha convencido a muchas calenturientas criaturas que después del 15 de agosto se derriten, se cuecen y se tuestan en esta sartén matriense que comienza en el río y llega hasta los floridos jardines de la villa de Aranjuez...

Madrid, pese a los revoltosos huracancillos con que la atmósfera trata de engañarnos en estas jornadas nocturnas agosteanas, es insoportable, francamente insufrible... Es una broma demasiado pesada eso de dejarse los brodequines en el asfalto de la Puerta del Sol, tolerar que la masa encefálica se le convierta a uno en sopa de torreznos o que la elástica se trastueque en un parche poroso de esos coloraditos, con agujeritos, y que sirven para combatir el "reduma".

Hay que volar, hay que galopar en busca de los acantilados cántabros, quitarse el fieltro, respirar fuerte y entonar la bella barca-rola de la vieja zarzuela que dice: "...Al ver en la inmensa llanura del mar, ¡del mar!... Las aves marinas con rumbo hacia acá..."

¡Pero cá!... Antonio Pedraza del Alamo, espíritu dilecto, sibarítico y meridional, no siente el embrujo de una tonada más o menos marítima bajo la enramada de Recoletos, necesitaba el escenario al natural, con sus arenas, sus conchitas, sus caracoles, sus crustáceos haciéndoles cosquillas en los dedos gordos de los pies a las lindas y desvestidas bañistas... Era preciso hundirse en el inefable y verdoso elemento, hacerse el muerto, prestarse a la enseñanza picara del nadar con alguna ingenua aveca del interior del país, yodarse, yodarse mucho... ¡Y por Satán que se ha yodado todo entero...!

Y sobre la marcha, que es como se demuestra el movimiento, nuestro acalorado convecino que rema en la galera de un sueldo tras las ventanillas del Banco Hispano-Americano, se esponjó como el pez en el agua salada, cogió un papelito azul que dicen que se llama cheque (el reportero no vió uno en jamás de los jamases), hizo unos signos cabalísticos, gastó unas chirigotillas por tientos a sus jefes en unos libretos que les denominan Mayores, liquidó otra cosa que le apodan "saldos" y bendiciendo el progreso que ha inventado los sudexpresos y los pullman-camas, salió como una gaviota "en busca de la mar" envuelto en un "cheviot" azul celeste con dos filas de botones que era un alarido, en la noche silenciosa, calurosa, y misteriosa, a través de las llanuras castellanas...

Pero Antonio Pedraza del Alamo no se acordó de aquella advertencia que el autor de la vieja zarzuela hacía a la linda moza... "No metas en la playa las pantorrillas", y apenas llegó a Santander surgió como un bello doncel ataviado con vanguardistas "maillots" verde botella, y cuando luchaba con las olas, surgió la autoridad, y a estas horas camina hacia Madrid a responder de la pequeña chirigota que al Banco le ha costado 5.000 pesetas...

Y lo que dirá Antonio...  
Contra las olas del mar,  
luchan brazos varoniles,  
contra los guardias civiles,  
es imposible luchar...

## Cuidado con la gasolina

En su domicilio, calle de García de Paredes, número 31, y cuando limpiaba una cama con gasolina, se prendió ésta y produjo quemaduras de pronóstico reservado a Elena González de la Hoya, de treinta y un años, la cual fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

## Un hombre agredido

Marcela Agudo González, de veintisiete años, que habita en la calle de la Solana, número 11, ha denunciado a María Pedrero y a su hija Angeles, las cuales agredieron al marido de la primera, causándole lesiones de pronóstico reservado.

## ¡Se disparan solas!

Emilio Morillo Casares, de veinte años, domiciliado en la carretera de El Pardo, número 15, fué detenido porque, examinando una pistola, que dijo haberse encontrado en el paseo de la Florida, se le disparó, alcanzando el proyectil a un amigo llamado Francisco Martín Díaz, de veintitrés años, que vive en el paseo de la Florida, número 7, el cual sufre lesiones de pronóstico reservado.

## Hallazgo de un cadáver

Ayer mañana, unos excursionistas que marchaban a la Sierra, descubrieron, en terrenos de la Cerámica Municipal, sitios junto al paso a nivel de San Antonio de

la Florida, el cadáver de un hombre en mangas de camisa, y en avanzado estado de descomposición.

Avisado el Juzgado de guardia, acudió al lugar del hallazgo, y reconocido el cadáver, en cuyas ropas no se encontró documento alguno, se vió que no presentaba al exterior herida de ninguna clase. El cadáver fué trasladado al Depósito, y la Policía practica gestiones para identificarlo.

## El suceso de todos los domingos

Al pasar en un tren por uno de los puentes de las inmediaciones de Villalba, Diego Candena, de trece años, que habita en la calle de la Dehesa de la Villa, número 7, que iba en el techo de uno de los vagones, se dió un golpe en la cabeza, causándose lesiones de pronóstico reservado. Después de curado en la Alcaldía del citado pueblo, el lesionado desapareció.

## Herido en riña

Comunican de Carabanchel Bajo que en la Casa de Socorro ingresó ayer tarde un herido que dijo llamarse Victoriano Carretero Martín, de cuarenta años, natural de Cuenca y vendedor ambulante.

Reconocido por los médicos le apreciaron lesiones de pronóstico reservado que, según declaración del herido, le fueron causadas en

EN LA GRANJA

## Descarga una fuerte tormenta y una chispa deja moribunda a una doméstica

En la Dirección general de Seguridad se recibieron ayer, a última hora de la tarde, noticias de que a las seis y media había descargado una formidable tormenta en La Granja con su correspondiente aparato de rayos y truenos.

Una de las chispas eléctricas cayó a la entrada de los jardines del Palacio Presidencial, causando gravísimas heridas a la joven Crescencia Asenjo Herrero, de veintidós años, soltera, natural de Arévalo (Avila), que prestaba sus servicios como doméstica en la calle de Carral, número 11, con una familia de veraneantes de Madrid.

La joven fué asistida por el médico de la Escolta Presidencial, y el jefe del Estado, al tener conocimiento de la desgracia, acudió a visitar a la desventurada joven, interesándose por su estado.

EN AVILES

## UNA FIESTA DE HOMENAJE A LA PRENSA

El importante semanario de Avilés, "El Progreso de Asturias", ha organizado una interesante fiesta cultural y patriótica, que se celebrará en el teatro Palacio Valdés, de aquella población, y que tendrá el carácter de un homenaje a la Prensa española.

Para esta fiesta ha convocado a un concurso de artículos periodísticos con los temas "Canto a la Prensa, voz de la raza", "La Prensa como elemento de cultura y su influencia en la educación popular" y "Don Torcuato Luca de Tena y la renovación del periodismo español", para los que se han recibido los siguientes trabajos:

Para el tema primero: "El Cuarto Poder", "¡Viva España!", "César Augusto", "Nuevo Apóstol", "Luz del pensamiento", "La Prensa", "Gratias agamus Domino Deo Nostro", "Mosaico vocal", "Vox populi", "Lirio" y "¡Viva la Prensa!".

Para el tema segundo: "Afán de todos y meditación de cada uno", "Miércoles", "Jovellanos", "Alborear", "Saca", "Ante mare undae", "Altas estrellas", "Aurora", "Humanitas", "Cultura y patriotismo", "Palacio Valdés", "Mesor" y "Luliana".

Para el tercero: "Pro Patria", "Acierto periodístico", "Trabajo y días", "Ritornelo" y "Prensa Española".

La fecha señalada para esta fiesta es la del jueves, 30 del mes actual.

riña por Amadeo Avendaño, vendedor, vecindado en el barrio del Blandón.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.

## Un "golpe" completo

Los ladrones, violentando la puerta de entrada, penetraron en el domicilio de don Ramón Demer Pardo, que vive en la calle de Padilla, número 82, y de un armario que está en el dormitorio del perjudicado se llevaron alhajas por valor de 8.000 pesetas.

## Un donativo para el personal subalterno del Ayuntamiento en memoria del señor Ruiz Jiménez

La señora viuda y los hijos del que fué ilustre alcalde de Madrid, don Joaquín Ruiz Jiménez, han entregado quinientas pesetas en su memoria a don Valeriano Cabranes, como presidente de la Sociedad de Maceros, Porteros y Ordenanzas del Ayuntamiento de Madrid, para los fines benéficos de dicha entidad.

Este generoso rasgo ha producido honda gratitud en los laboriosos empleados subalternos de nuestro Municipio, que—como los demás funcionarios de aquella Casa—son modelo en el celoso cumplimiento de sus obligaciones.

## ASOCIACION DE LA PRENSA

### Servicio médico

Ha salido para Fuenterrabia, donde pasará una temporada de descanso, el eminente doctor don José Sanz Benedit, profesor del Cuadro médico de la Asociación de la Prensa, en el que tiene a su cargo la especialidad de Sifiliografía y Dermatología.

Durante su ausencia, se encargará de sustituirle el doctor don José Rodríguez Sirera, que tiene su consulta para los asociados en Aduana, 3; de 7 a 8 de la tarde.

Durante la ausencia del ilustre doctor Esquerdo Dale, ha quedado encargado de la asistencia de los socios, en el distrito de Chamberí, el doctor Zaragoza Gilabert, que tiene la consulta en la calle de la Puebla, número 14; de seis a siete.

## Un grupo agrade a un cabo de municipales, hiriéndole

CACERES, 19.—En el pueblo de Coria, durante la madrugada última, varios vecinos que se hallaban escandalizando en un bar de camareras fueron llamados al orden por el cabo de la Guardia municipal, a quien insultaron, y llevándolo a la calle le agredieron con navajas.

El cabo cayó al suelo, sufriendo graves heridas en las manos al tratar de defenderse, y, como continuaran agrediendo, con el arma de fuego reglamentaria hizo dos disparos sobre sus agresores.

Resultó herido grave un sujeto llamado Herrero, miembro del partido socialista.

Han sido concentradas fuerzas de la Guardia civil de los pueblos limítrofes, con lo que el orden y la tranquilidad quedan mantenidos; pero se teme que, si el herido muriera, pudiesen ocurrir desórdenes.

## El señor Martínez Barrio y el alcalde de Madrid en Salamanca

SALAMANCA, 19.—Llegó a esta capital el ex presidente del Consejo de ministros don Diego Martínez Barrio, acompañado del alcalde de Madrid, don Pedro Rico, y varios diputados a Cortes.

Comieron en el café de las Torres con varios correligionarios, emprendiendo el regreso a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

LOS CRIADOS INFIELES

## Sustrajo gran cantidad de alhajas a su amo y ahora lo han detenido en Santander

En los primeros días del pasado mes de mayo, el consejero de la Embajada de los Estados Unidos, Mr. Johnson, denunció a su ayuda de cámara, Gustavo Eckard, el cual desapareció llevándose gran cantidad de alhajas y cerca de mil pesetas en metálico.

Agentes de la primera brigada realizaron gestiones en diversos puntos de España, que ayer dieron como resultado la detención del infiel criado en Santander, en poder del cual se encontraron parte de las joyas robadas y varios resguardos de casas de préstamos de Barcelona, donde empeñó las restantes.

El autor del robo llegó anoche a Madrid conducido por la Policía, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado que lo tiene reclamado.

PERIODISTAS PREMIADOS

## El concurso de Memorias del Ayuntamiento de Madrid

En su última sesión, el Ayuntamiento de Madrid aprobó el acta de los acuerdos adoptados por el Jurado que había de dictaminar en el concurso de Memorias celebrado entre los periodistas que hacen información del Concejo. Para este año se habían señalado los temas siguientes: "El Madrid de la primera República", "El problema del agua en Madrid", "Lo que es, ha sido y debe ser la Asistencia Social en Madrid", "Biografía del alcalde de Madrid, don Alberto Aguilera", e "Historia de la imprenta en Madrid"; y los premios por estos trabajos han sido adjudicados a los periodistas Antonio Soto, de "Ahora"; Carlos Bonet, de "La Libertad"; Ramiro Gómez Fernández, de "La Tierra"; José del Campo, de "La Voz", y Carlos del Rivero, de HOJA OFICIAL DEL LUNES.

Todos ellos tienen personalidad de segura planta y firme trazo en este periodismo de hoy, amasado con levadura literaria. De cualquiera de ellos se puede esperar siempre—y lo habrán dado en este caso—una obra de clara expresión y de profundo estudio, que será provechosa en el terreno de la investigación madrileña. Y así, es al Ayuntamiento mismo al que hay que felicitar, a la vez que a los periodistas premiados, que verán con esta recompensa el reconocimiento de una labor diaria y casi siempre anónima, meritisima. Pero queremos significar aquí, especialmente, nuestra satisfacción por el triunfo de nuestro compañero de Redacción, Carlos del Rivero, que en plena juventud puede ostentar una historia profesional brillantísima, y que ha hecho para el concurso, en la difícil forma compendiada que la limitación del número de cuartillas exigía, una documentadísima síntesis histórica de la imprenta en Madrid.

Los trabajos premiados serán editados, por cuenta del Ayuntamiento, en la Imprenta Municipal.

El teléfono de la HOJA OFICIAL es el número 10410

## Se crea un nuevo Cuerpo a extinguir de profesores auxiliares de Escuelas Normales del Magisterio Primario

En la "Gaceta" de ayer aparece el siguiente decreto:

"Al reorganizarse las Escuelas Normales del Magisterio primario, no se mencionó al Profesorado Auxiliar de dichos Centros. El cambio profundo operado en la formación profesional del maestro exige una preparación por parte del Profesorado Auxiliar que garantice la eficacia de la función que le está encomendada.

Existe en las Escuelas Normales un número elevado de ayudantes gratuitos, ingresados por los más diversos procedimientos: por oposición, a propuesta de los Claustros; por nombramiento de los rectores; por nombramiento de los directores de las escuelas, por autorización ministerial, etcétera. Nombramientos, muchos de ellos, sin efectos más que para un curso, que pasaron a ser definitivos por disposición de la Superioridad. Urge acabar con esta variedad de ayudantes, legalizar y unificar la situación de los mismos y preparar, al mismo tiempo, un Cuerpo que sea eficaz colaborador del Profesorado normalista, en la obra de formación del Magisterio primario nacional.

Es justo, por otra parte, que el Estado procure atraer hacia la Escuela Normal a los maestros más capacitados y de mayor vocación para la cátedra, ya salgan de aquella o de la Facultad de Pedagogía, ofreciéndoles ayudas que, además de servirles de entrenamiento y de aprendizaje, les permitan esperar sin agobios la hora de su ingreso en el Profesorado numerario de las Escuelas Normales.

Por todas estas razones, a propuesta del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes y de acuerdo con el Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Los ayudantes de Normales que hayan ingresado por oposición y los que tengan nombramientos definitivos, constituirán con los actuales auxiliares un Cuerpo que se denominará Profesores Auxiliares de Escuelas Normales del Magisterio primario.

Art. 2.º Este Profesorado Auxiliar continuará con los derechos que tienen reconocidos los auxiliares de Normales hasta la publicación de este decreto.

Art. 3.º Los ayudantes que pasan a ser auxiliares seguirán incorporados a la Escuela Normal a que actualmente pertenezcan.

Art. 4.º Este Profesorado Auxiliar se declarará Cuerpo a extinguir y en lo sucesivo no se harán más nombramientos de Auxiliares.

Art. 5.º Se crea el Cuerpo de Ayudantes temporales de Escuelas Normales, con la gratificación anual de 2.000 pesetas.

Art. 6.º En el Cuerpo a que se refiere el artículo anterior, se ingresará por oposición entre maestros Normales, licenciados de la Facultad de Pedagogía, maestros nacionales y alumnos del último año del grado profesional.

Los restantes artículos del decreto se refieren a la organización del Cuerpo.

## VON PAPPEN, CON LICENCIA

VIENA, 19.—El señor von Pappen ha salido de esta capital con destino a Alemania, en uso de permiso.—Fabra.

## La vista de la causa por los sucesos de la calle de Eloy Gonzalo

(Viene de primera plana.)

nato, consumado de Juana Rico, y de diez años y un día de prisión mayor por los delitos de asesinato frustrado con las indemnizaciones de 50.000, 25.000 y 250 pesetas, respectivamente. Se suspende la sesión, y a las seis y media se reanuda con el informe del defensor.

### INFORME DEL DEFENSOR

Empieza el señor Colom Cardany su defensa diciendo que antes de encargarse de ésta puso como condición previa hablar confidencialmente con el procesado. El resultado de esta conferencia íntima es el que todos ven, al verte a él ocupando en estrados el honoroso lugar de defensor.

Sigue su informe haciéndose eco, en primer término, y solidario del dolor que aflige a la desventurada familia Rico, herida en el corazón por las balas de unos asesinos para quienes no tiene calificativos. Llama almas encanalladas a los que matan a mansalva a sus hermanos. Son los descendientes de Caín. Si inclina la cabeza ante la familia Rico también la inclina ante la familia Merry del Val. Son igualmente respetables ambas familias, contristadas en estos momentos por la tragedia. Entrando de lleno en el examen del sumario, cita palabras del Rey Sabio, que, en sus famosas y universales Partidas, exige la prueba plena y total de los delitos para juzgar a los acusados, cuya conducta ha de tenerse en cuenta siempre para condenarlos. Este espíritu equitativo y justo del Rey Sabio ha sido acogido por los más altos Tribunales de todo el mundo, que también tienen en cuenta la buena o mala fama del presunto delincuente para enjuiciarlo. Ateniéndose a esta buena fama dice que debe ser juzgado Merry del Val. Se dirige luego al acusador privado y al fiscal, que dijo en su acusación que los móviles del hecho imputado al procesado no había sabido hallarlos. Rebate lo expuesto por el acusador privado. Afirma que no pueden ser móviles, tratándose de Merry del Val, los hechos canibalescos desarrollados en El Pardo, sucesos de los que nadie puede acusar a la familia Rico. Tampoco se puede buscar en una represalia contra el partido socialista. De ser esto así se hubiera buscado a otras personalidades. No es lógico que fuesen a buscar al primero que estuviera al alcance de su vista. Cuando quien acusa en nombre de la sociedad dice que no encuentra el por qué del hecho que se juzga, huelga toda acusación, porque quien comete un delito sin saber por qué lo realiza es un loco, un enfermo: nunca un criminal.

Dice que el acusador privado no fué acompañado por la fortuna al emitir su informe. Afirma que el suceso no tiene carácter político. Examina todas las hipótesis imaginables para negar el aspecto del crimen social al triste suceso que ahora va a juzgarse. Tampoco lo tiene de lucha de clases, aunque si lo quiere el acusador privado lo reconocerá así en el terreno polémico para insistir

en la inocencia de Merry del Val, a quien no se le ha podido probar nada, pues no son pruebas las suministradas por el Ministerio fiscal y la acusación privada. Habla de las dudas, vacilaciones y titubeos de los testigos al reconocer el coche del acusado. Estas dudas, suben de punto cuando se trata de precisar el número de la matrícula del automóvil. El número del De Merry es el 12220, y todos hablan en sus primeras declaraciones de un cuarenta y tantos mil.

Al llegar a este punto el defensor, pide cinco minutos de descanso a la Presidencia. Esta los concede. Son las ocho menos cuarto de la noche.

A las ocho menos cinco se reanuda la vista de la causa. Continúa su informe el señor Colom Cardany. Insiste en las discrepancias fundamentales que hay en todo: testigos, acusación privada y acusación fiscal. Habla de las posibilidades de un cambio de matrícula, operación que tratándose de un coche del de la marca del que usaba Merry del Val, está llena de dificultades para ser realizada rápidamente. Sigue pidiendo pruebas que no encuentra por ningún lado. Los impactos pueden ser una presunción, nunca una prueba. Los impactos son de balas del calibre 9. Las cápsulas halladas en el lugar del suceso son del 7. ¿Cómo se explica esto? ¿Cómo no se encuentran casquillos del 9? ¿Cómo? ¿Por qué? Examina minuciosamente el sumario, donde no hay contradicción alguna de su patrocinado, cuya declaración coincide con un testimonio de máxima autoridad: el de la Dirección de Seguridad, que puede verse en el folio 202 del sumario, y al cual no se ha referido nadie. Este testimonio es decisivo.

Los magistrados se retiran a deliberar.

### LA SENTENCIA

Se reanuda la sesión a las doce menos diez, dándose lectura a la sentencia, cuya parte dispositiva dice así:

"Fallamos que debemos absolver, y absolvemos, al procesado Alfonso Merry del Val y Algoba de los delitos de asesinato y falta incidental de lesiones de que ha sido acusado en la presente causa, declarando de oficio las costas y cancelando los embargos que se hubieran trabado en bienes de su propiedad, quedando a su libre disposición el automóvil de su propiedad marca "Audi", matrícula V. 12.220, depositado en la actualidad en la calle de Núñez de Balboa, número 94, de esta capital. Póngase inmediatamente en libertad al referido procesado, siempre que de ella no estuviere privado por otro procedimiento o motivo legal, y a tal fin, librese el oportuno mandamiento al director de la Prisión Celular de esta villa."

### EL PROCESADO EN LIBERTAD

A los pocos minutos de leída y notificada la sentencia, el procesado, en unión de su abogado defensor, abandonaron la Cárcel Modelo por la puerta de los jardines. Eran las doce y media de la noche. La vista de la causa terminó a las doce y cuarto.

## LOS GALGOS LOS LIBROS

### Las pruebas del domingo

El público se va acostumbrando a las reuniones vespertinas, y en la de ayer, domingo, se registró más de media entrada, tanto en preferencia como en general, y ya se sabe lo que supone esto, teniendo en cuenta la gran capacidad de las dos tribunas del Stadium Metropolitano.

El programa se reservó más bien para galgos de cuarta categoría, lo cual quiere decir que no se exhibieron galgos de calidad. Pero, en cambio, la igualdad de méritos, de probabilidades, procuró carreras muy disputadas, a cuál más interesantes.

Como día festivo se celebraron ocho pruebas, sobresaliendo la que se disputó en quinto lugar, donde se encontraron los mejores galgos de tercera categoría, y la que se corrió después, de fondo, sobre 675 yardas.

He aquí los resultados técnicos:

Primera carrera (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 500 yardas.—1, COLINDRES II, de Teresa Varela; 2, "Alegre", de Alfonso Sacristán, y 3, "Ansiosa", de Gregorio Orozco. No colocados: 4, "Tangerina"; 5, "Montilla"; 6, "Chiquita"; 7, "Lita"; 8, "Cima" y "Boba".

32" 4-5. 2 c. empate. 2 c. Ganador, 3,30; col. 1,30 y 1,30.

Segunda (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 500 yardas.—1, RAFFLES, de las señoritas de Rodríguez; 2, "Agradecida", de Alejandro Morales, y 3, "Tanagra", de Luis Encabo. N. C.: 4, "Darling II"; 5, "Granate"; 6, "Carabanchel"; 7, "Triana II"; 8, "Mark Time I"; 9, "Rabinito" y "Chipén".

32" 2-5. 3 c. 1 c. 3-4 c. Ganador, 5,40; col. 1,90, 2,20 y 3,70.

Tercera (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 500 yardas.—1, TEA, de Wenceslao García; 2, "Alpeilla", de Mariano Huete; y 3, "Lechuza II", de Bohorques-Durán. No colocados: 4, "Skippy"; 5, "Gladiador"; 6, "Zeppelin II"; 7, "Chiquito"; 8, "Morito"; 9, "Cascabel I"; y "Popea".

32", 2/5. 1/2 c., 3 c., 1 c. Ganador, 4,70; colocados, 1,90, 1,80 y 1,50.

Cuarta (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 500 yardas.—1, NUBE, de Juan Marzal; 2, "Norton", de Josefina Alonso; y 3, "O'Sacy Boy", de Angel de Gregorio. No colocados: 4, "Trosky"; 5, "Cuco"; 6, "Chiquilín II"; 7, "Violetera"; y 0, "Chispita".

32", 1/5. 7 c., 5 c., 4 c. Ganador, 1,80; colocados, 1,10, 1,60 y 1,40.

Quinta (lisa), tercera categoría, 405 pesetas; 500 yardas.—1, FLYING FOLLY, de la señora de Cubas; 2, "Colilla", de José de la Prada; y 3, "Mensajero", de Mercedes Gudín. No colocados: 4, "Rati"; 5, "Pocker"; 6, "Gallito"; 7, "Wicket I"; 8, "Nely"; 9, "Cachiporra"; y "Farruco".

31", 1/5. 1 1/2 c., 1 c., 2 c. Ganador, 1,80; colocados, 1,40, 6,45 y 3,40.

Sexta (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas, 675 yardas.—1, MAS, de Antonio García S. Maroto; 2, "Melia", de María Luisa F. de Murias; y 3, "Pon", de Ana Victoria González Luque. No colocados: 4, "Africa"; 5, "Huracán II"; 6, "Turquesa II"; 7, "Cibeles"; y "Coronel".

44", 2/5. 2 c., 1 c., 3 c. Ganador, 1,70; colocados, 1,10, 1,60 y 1,40.

Séptima (lisa), cuarta categoría, 300 pesetas; 500 yardas.—1, HIDALGA, de Carmen Carenas;

### "Conversaciones con Oscar Wilde", por Héctor Licudi

La nutrida e interesante bibliografía existente sobre el famoso literato inglés Oscar Wilde se ha enriquecido, en sus traducciones al castellano, con la versión de la obra "Conversations with Oscar Wilde", de H. C. Cooper-Prichard, efectuada por el fino escritor Héctor Licudi.

En "Conversaciones con Oscar Wilde"—sugestivo libro pleno de notas inéditas—ha efectuado el traductor una meritisima labor interpretativa. La prosa, correcta y ágil, de Héctor Licudi, se presenta en el volumen avalorada por multitud de anotaciones, con las que la amplia cultura del traductor sitúa a los lectores en el terreno preciso para la mejor comprensión y conocimiento de hechos y personajes.

### "Temas del momento", por José Ceballos Teresí

El señor Ceballos Teresí, director de "El Financiero", ha recogido en un tomo sus más trascendentes artículos de crítica y de exposición sobre distintos temas de la política económica de los Gobiernos de estos últimos años. Resaltan las censuras sobre decisiones adoptadas respecto del suministro ruso de petróleo, los presupuestos, la moneda, etc., uniéndose a la viveza y, algunas veces, hasta la pasión, en el comentario a la nutrida exposición de datos y referencias estadísticas y documentales.

### El "Anuario Administrativo, Económico, Financiero y de la Renta de Tabacos"

Acaba de aparecer el tomo correspondiente a 1934 del "Anuario Administrativo, Económico, Financiero y de la Renta de Tabacos", que, desde hace ya muchos años, dirige don Alberto Santías, secretario de la Dirección de la Tabacalera y consejero de varias entidades y, además, muy devoto de la Prensa. Como siempre, el anuario presenta abundancia de estudios económicos y financieros, amplia información de las Haciendas extranjeras, reseñas biográficas de personalidades salientes en el mundo de los negocios, organización de la Compañía de Tabacos, del Timbre, de Petróleos, etcétera, y una colección de artículos técnicos sobre diversas cuestiones de interés para la economía española.

### LEA USTED LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

2, "Rosaleda", de Carmen Luque; y 3, "Cangrejo", de Román Pascual. No colocados: 4, "Sensación"; 5, "Honey"; 6, "Rebujina"; 7, "Mitzy"; 8, "Pitiquis"; 9, "King"; "Mimosa VI".

31", 4/5. 2 c., cabeza, 1 c. Ganador, 2,60; colocados, 1,40, 2,70 y 1,90.

Octava (vallas), cuarta categoría, 215 pesetas; 500 yardas.—1, SOPLA, de Wenceslao García; 2, "Cañero III", de Soledad Vicente; y 3, "Linda", de Aurelio Alcolado. No colocados: 4, "Terremoto I"; 5, "Tenazas"; 6, "Señorita"; 7, "Chinito"; y 0, "Madrileño".

35", 1/5. 2 c., 1 1/2 c., 3 c. Ganador, 1,60; colocados, 1,30, 2,90 y 3,40.

La próxima reunión se celebrará el miércoles, a las diez de la noche.

## ACADEMIA TORRES

Calle de Recoletos, 22 (Hotel) MADRID  
EJERCITO Y ARMADA  
Pidan informes y reglamentos.